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Négy amerikai repiilőgépanyahajót és több csata 
cirkálót süllyesztettek el ismét a japánok

Ä perekopi földszoroson több szovjet támadást hiúsítottak meg a németek — A Hagy Dnyeper-ívben 
107 szovjet páncélost lőttek ki — Korostennél megsemmisítettek egy szovjet lövészhadosztályt

Nagy veszteségeket szenvedtek az angolszászok újból Itáliában -- Törökország csak támadói ellen 
fog fegyvert, más okból nem — Göbbels az angolszász terrortámadások megtorlásáról

Hitler: Ez az iszonyú harc amelyet ellenségeink ránkkényszeritettekT 
csak német győzelemmel végződhetik

LGl A HARCTEREK FELŐL, 
mint a diplomáciai frontról érdekes 
hírek érkeznek. A keleti arcvonalon 
nem csökkent a harcok hevessége. 
Igen kemény harcokat jelent a 
I,ineper ívből a német véderftfőpa- 
rancsnokság. Kreraencsugtól délre 
több szovjet lövészhadoszlály ruha 
mának elhárítása után ellentámadás 
ha lendült u német haderő és jelen­
in» »ikereket ért el. (.nmeinél az 
r.l»/uposmlott terepen nem csökkeni 
,i küzdelem hevessége. Marsiéin tá- 
Imin.igV Kiesnél isméi nagy erőkkel 
támad és a harcok kedvezően ala­
kulnak. A nemet elhárító harc ered­
ni! nj is és a szovjet igen nagy vesz­
teségeket szenved. V szín jei ki iné­
it lieu erővel veti küzdelembe újabb 
erőit. I jabb tömegek pusztulnak el 
rá a támadásokat tovább erőszakol­
ja annak ellenére, hogy 1943 július 
óta az orosz hadigépezet több, mint 
3 millió (MM) ezer embert vesztett.
I gyanúkkor, amikor a német véde­
lem helytállt a gyújtópontokon, si­
keres ellentámadásokra is van ereje 
rá igy végeredményben a szovjet se­
hol sem érte el a kitűzött hadászati 
célt

AZ OLASZORSZÁGI ARIZONA­
ION V1O.NTGOMERRY hivatalosan
Is bejelentette a tervezett nagy of­
fenzívat és felhívásában, amit a har­
coló katonákhoz intézett, Roma el- 
togliilúsát jelölte meg közelebbi ha­
dicélnak. V néniéi jelentés is beszá­
molt arról, hogy az angolszász had­
erő igen nagy csapatösszevonásokat 
eszközölt és a német felderítés is 
hirt ®d az angolszász előkészületek­
ről. így a német hadvezetés készen 
'árja a nagy támadást, amely már 
"reg |s kezdődőit : a tüzérségi tíiz 
fnkozótlofl. Nagy angolszász erők 
igyekeznek elíínyoniulnl a Sangró- 
folyó mentén is és minden jel arra 
mniuj. hogy az olaszországi arcvo- 
••“I is megélénkül és rövidesen 
újabb kémény harcok színhelye lesz 
* pápa különben jegyzéket intézet1 
H hadviselő államokhoz és a Vati 
hán semlegességének tiszteletben- 
•artasiit kérte. Ez a jegyzék mintegy 
'■áfolat azokra a hírekre is. mintha 
11 pápa legutóbbi erősebb diplomá­
ciai tevékenysége és tárgyalása bé- 
hejaruslulokkul és közvetítéssel ál­
lana összefüggésben

{ GY AN'AKKOR. MIKOR A iiaro
II Itt'.K felől egyre fokozódó tevé­
kenységről érkezik hír. úllítóla,» 
u'cglöriéoi volna n régóta tervezett 
Ronsevvelt, Churchill. Szfalln labil- 
hozo. A hírt még nem erősítettek 
"O'g. lehet, hogy csuk újsiígirói kom 
hinócló és találgatás, lehet, hogy 
'"srk propiigandahotásáf figyelik. A 
1'r szerint Kairó közelében történt 
'«Ion meg a találkozó, de pozitív 
'■'r»i»rs nem erkenetf. Fztv külföldi 

ügynökség azzal igyekszik a hír va­
lószínűségét alátámasztani, hogy a 
keleti arcvonalon az állandó és so­
rozatos orosz támadások, az angol­
szász nagy támadás Déloluszország- 
ban és az angolszász légi terrortá­
madások fokozódása szól a találko­
zó mellett, a résztvevők eredményi 
és erőt szeretnének felmutatni, hogy 
ezeket a tárgyalásokat egymással 
szemben érvényesíthessék. Mas hír 
szerint a találkozó napokon belül 
meg lesz. A találkozóról, annak 11'' 
lyérőt. időpontjáról elktlifcKTríS fo­
lyik. ami mind azt bizouyííja. hogy­
űz. egység még sincs meg és sürgő­
sen szükség van újabb összejövetel­
re és tanácskozásra.

UGYANAKKOR, AMIKOR A .NE­
MET ELHÁRÍTÁS Európáért teljes 
sikerre) folyamatban vau, a fávolke- 
lefen Japán újabb és újabb nagy 
csapásokat mér az amerikai hajó­
hadra. A Gilbert szigeteknél a ja­
pán repülők és tengeralattjárók is­
mét öt anyahaját, két cirkálót Mily- 
lyeszlettek cl. Knox, amerikai hadi­
tengerészeti miniszter figyelmczlctp 
honfitársait, hogy a Gilbert szigetek 
nél igen súlya» amerikai veszteségek 
kel kell számolni és ugyanakkor To­
kió már közölte is az amerikai had­
erő hatalmas számszerű veszteségét.

A Gilbert szigeti második és har­
madik légiesafa számos nagy ame 
rlkai hadihajó temetője Jeti. V brit 
jelentés számol be arról is. hogy a' 
amerikaiak a szárazföldi harcoknál,

Eredményes német tárnái
Berlin, november 29. A Füh­

rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német TI-nek. a véderő főpa­
rancsnoksága közli ;

A perekopi földszoroson meg­
hiúsult az ellen-égnek erős tü­
zérségi támogatással intézett 
több támadása. A nikopolí híd­
főnél és a Nag.v-Dnyeper-ivben 
az ellenség az eddigi súlypon­
tokon nagy erőkkel támadott, 
azonban csak néhány helyi be­
törést ért el. Ezeket elreteszel- 
tiik. 107 szovjet páncélost kilőt­
tünk. Különösen hevesek voltak 
a harcok a Kremencsugtól dél­
re lévő betörési térségben. Csa­
pataink Itt vissaverték több el­
lenséges lövész hadosztály tá­
madásait és egyes helyeken el 
lentániatlásba fogtak. A <’se,- 
kuszi melletti szakaszról szin­
tén elkeseredett harcokat jelen­
tenek. Itt egyik támadó vállal­
kozásunk Kievtöl nyugatra 
eredménnyel járt. November 
27. és 28-án a keleti arcvonal

purfraszullusokna! is igen súlyos 
veszteségeket szenvedlek. Az ameri­
kai rádió fokozatosan ismeri be a 
veszteségeket és 3 anyahajó clsüly- 
lyesztését közli

A BERLIN ELLEM LÉGI TER­
HI ÍRTAM ADÁS nem tudja megtörni 
a német lelket, a német ellenállást, 
sőt fokozza a német egységet és 
harc készséget. Berlinben már helyre 
állt a forgalom, a károkat eltakarí­
tották Göbbels miniszter nagy be­
szédet mondott az angol légitámadás 
megtorlásáról. Rámutatott arra, 
hogy a britek nyíltan beismerik, 
hogy a repülőfániadások célja ..ház­
tömbtörés", vagyis nem a hadiipar 
ra akar lesújtani, hanem nemet lakó 
negyedeket döntsön romba. Berlin­
ben különben vasárnap zenes őrség­
váltás volt és Berlin lakosságúnak 
ellenálló ereje töretlen.

KEDDEN LESZ ÖTEVE annak, 
hogy az akkori csehszlovák nemzet­
gyűlés dr. Hacha Emilt köztársasági 
elnökké választotta meg. Az 5. évfor­
dulót vasárnap ünepelték meg a véd­
nökség területén, amelynek nagyobb 
városaiban a cseh kormány tagja; 
mondottak ünnepi beszédeket. A 
szónokok mindenütt hangsúlyozták, 
hogy a eseh nemzet megértette dr. 
Hacha politikáját, amely az egyetlen 
lehető nfat jelenti a cseh nép szá­
mára. A cseh nép hű marad adott 
szavának és a birodalom iránti hű 
sí-gél munkájával fejezi ki.

ások a kievi térségben
dél) szakaszán 72 szovjet repü­
lőgépet lőttünk le, 6 repülőgé­
pünk eltűnt.

Az egész gomeli térségben is­
mét súlyos harcok lángoltak 
fel Az eliszaposodott terület és 
a támadó ellenség erős nyomá­
sa nagy teljesítményeket köve­
tel csapatainktól, amelyek szí­
vós ellenállást tanúsítanak és 
újból ellenlökéseket intéznek. 
Míg Szmolenszktől délnyugatra 
az ellenség helyi támadása'; 
részben közelharcokban elhárí­
tottuk, Neveljtől délnyugatra 
megindított támadásaink a ne­
héz időjárási és terepviszonyok, 
valamint a makacs ellenséges 
támadás ellenére további helyi 
sikerrel jártak.

A délolaszországi arcvonalon 
az ellenség egyes szakaszokon 
nagy erőkkel hatol előre a San- 
gro-völgy északnyugati szegé­
lyén lévő állásaink ellen. Az 
előző napokon betört brit harci 
csoportokat ellenlökésekkel is­

Berlin, november 29. (Inter- 
?nf.) A korosteni szovjet előre­
törés uUubuáxaL a bolsevisták­
nak sikerült bevonulriiők a vá­
rosiba és az utcákon, valamint 
a házakban védöállásokat ren­
deztek be. A nemet ellentáma­
dás során elkeseredett közei-

Ujabb hatalmas japán légit
Elsüllyedt négy amerikai repül

Tokio, november 29. (Nemet 
TI) A császári főhadiszállás hi­
vatalos jelentést adott k? hétfő 
délután azokról az újabb nagy 
sikerekről, amelyeket a japá­
nok a Gilbert-szigetek vidéken 
arattak. A hivatalos közlemény 
szerint a japán búvárnaszádok 
november 2ö-ón a reggeli órák­
ban a Makl'n-szigettől nyugatra 
megtámadtak egy ellenséges re­
pülőgéphordozót. A hajót olyan 
súlyosan megrongálták, hogy 
elvesztésével számolni lehet. 
November 26-án este japán ten­
gerészeti légi egységek a Gil- 
nert-szigetektől nyugatra meg­
támadtak ellenséges hadihajó­
alakulatokat és két nagy repü­
lőgéphord oz<>t elsüllyesztettek.

Hitler beszéde 2
Berlin, november 29. A Füh­

rer a napokban beszédet inté­
zett a hadsereg, a haditengeré­
szet, a légihaderő és az SS. 
alakulatok mintegy 20 ezer 
újonnan felavatott tisztjéhez. 
Hitler Adolf kifejtette a néme­
iek re kényszerltetl, és a létért 
vagy nemlétért folyó harc 
okait, majd rámutatott arra, 
hogy az angol politika mögött 
állnak a zsidók, akiknek célja 
az volt, hogy a Szovjetunióval 
szövetkezve, a háború kirobba­
násával elsősorban Nömetorszá- 
got irtsák ki és így egész Euró­
pát a bolse vizinus kezére játóz- 
szák.

— Ha Németország ezt a há-

mét visszavertük, az ellenség 
nagy vesztesegei mellett, fog­
lyokat is ejtettünk. Ellenséges 
zavarórepülőgépek az elmúlt 
éjjel elrepültek a birodalom te-

I némeiek megsemmisít

i öleiének nyugati része felett. 
Néhány német gép november 
29-ére virradó éjjelen zavaró- 
támadásokat intézett a délkelet 
augltai célpontok ellen. (MTI)

ettek egy szovjet lövész- 
sztályt
harcokra került sor. A bolse­
visták elkeseredetten védekez­
tek. és .igen súlyos vesz.ietcge• 
két szenvedtek. Az eddig letolvt 
harcokban a németek megsem­
misítettek egy teljes orosz ló 
ví szbadosztályt.

ikerek a Gilbert szigeteknél
igéphordozo s több csata) irkáin
A vállalkozás során egy japan 
repülőgép elveszett. Ez a csata 
a jövőben a g?lberl*zigeli máso­
dik légiesala nevet fogja visel­
ni. Novembeer 27-én ugyanezen 
a vizeken újabb támadást baj 
tottak végre ellenséges egy* • 
gek ellen. A támadás során kél 
re pülőgé phordozót elsül lyes z - 
tettek. Ezek egyike, amely p?l- 
lanatok alatt eltűnt a tenger­
ben, nagy mintájú volt. I gyan­
úkkor elsüllyesztettek még két 
cirkálót, ezenkívül egy nagy 
cirkálót es egy csatahajót meg­
rongáltak és lángbaborítottaJ. 
A japán veszteség öl repülőgép. 
Ez a csata a jövőben a gilberi- 
szigeti* harmadik iégicsata ne 
vet fogja viselni.

0.000 uj tiszthez
boriit nem nyerné meg a maga 
es Europa szamara, -• mondot­
ta a Führer bevonulna Euró­
pába a steppék barbarizmusa 
és Európát, az emberi kultúra 
forrását elpusztítaná. \zok, 
akik a háborút kezdtek es a há­
borúért felelősek, ma már ma­
guk sem hagynak kételyt ab­
ban a tekintetben, hogy vég­
ei ed mén v ben ez volt az akara­
tuk. A legutolsó német katonát 
is át kell, hogy hassa az a meg­
győződés. hogy az az iuzou.v u 
(taramely el ellenségeink 
akainak és ránk kény szeritel­
lek. másként egyáltalán nem 
végződhetik, mint nemet győze­
lemmel. Személyileg és any au7
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ige minden körülmények között 
abban a helyzetben vagyunk, 
hogy megálljuk helyünket el­
lenfeleink koalíciójával «zeni­
jén és éppen ezért érthető is, 
hogy végül ig megnyerjük a 
háborút

A Führer ezután a nemet tör­
ténelem kemény időire emlé­
keztette a tiszteket ég kifejtette

előttük, hogy a győzelem még 
mindig díszítette a német zász­
lókat olyankor, amikor a néme­
teket egyetlen és megingatha­
tatlan hit töltötte el az örök Né­
metország iránt. Minden tiszt­
nek tudatában kell lenni an­
nak, hogy ott, ahol áll és har­
col, kezében van a néniéi nép és 
birodalom sorsa. (MTI)

— ASSZONYOK ÉS LEÁNYOK 
.ARCBŐRE Ismét tiszta és üde le­
het, ta béimdködésitket és anyag­
cseréjüket » természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüvi« használat» Altai 
— reggel éhgyomorra egy kis po­
hárral hévévé — Állandóan rendben- 
tartják. Kérdezze meg orvosát 1

Köztisztviselők és nyugdíjasok megsegítése

Göbbels: Ejiel-nappal lázas szórnak m nal 
dolgozunk a megtorláson

Berlin, november 29. (Német 
TD Göbbels a HItler-ifjúság 
téli filmoktatásának nnegnyitó- 
ünnopélyén beszédet mondott 
ég foglalkozott „a pillanatnyilag 
legégetőbb kérdéssel“: a né­
met városok ellen indult légi- 
ferrorral. Göbbels megállapítot­
ta, hogy az ellenség csalóka re­
ményben ringatja magát, ha a 
német otthonok pusztításával 
akutja megtörni a német nép 
harci szellemét Anglia miként 
az első világháborúban az éh­
ségblokáddal kísérletezett, most 
foszfortartályokat ürít ki kul- 
túrkincsekre, templomokra és 
munkásnegyedekre.

Az angolok bombázóikat „ház-

ezzel
kirá-

tömbtörőknek" nevezik a 
nyíltan elismerik, hogy a 
lyi légierő nem azt azt utasítást 
kapta, hog.v a német hadiiparra 
sújtson le, hanem egy német 
lakónegyedeket döntsön romba 
és égessen porig, végig kínozva 
a lakosságot. A német nép meg­
jegyezte ezt magának és éjjel­
nappal lázas szorgalommal dol­
goznak a megtorlásnak előké­
szítésén. Angliára majd egy 
szép napon rátör a megtorlás és 
akkor a brit nép köszönetét 
mondat mindazoknak, akik az 
éjszaka sötét jelien tüzet és pusz­
tulást szórtak a német asszo­
nyokra és gyermekekre.

NIL Pl US BESZEDET MOND 
KARÁCSONYKOR

Torino, november 29. (Német 
Távirati iroda). Xll. t’ius pápa 
a Gazetta de Popolo vatikáni 
értesülése szerint a szentestén, 
■mint minden évben, ünnepélyes 
kihallgatáson fogadja a bíboros 
kollégium tagjait és ez alkalom­
mal beszéddel válaszol szeren- 
csekíváuataikra. A pápa azon­
kívül ugyanaznap délelőtt üze­
miét intéz a világhoz a vatiká­
ni rádió útján. (MTI)

LITVÁN TILTAKOZÁS 
MOSZKVA 'KARATA ELLEN

A kir. ítélőtáblái elnök beik­
tatásán Debrecenben tartózko­
dott dr. Javornltzky Jenő mi­
niszteri tanácsos, a Közszolgá­
lata Alkalmazottak Nemzeti Szö­
vetsége vezértitkára, aki mun­
katársunk érdeklődésére a tény­
leges közszolgálati alkalmazot­
tak, nyugdíjasok, özvegyek és 
árvák ügyében a következő tá­
jékoztatást adta :

— A KANSz a tényleges köz­
szolgálati alkalmazottak, nyug­
díjasok, özvegyek és árvák 
helyzetének általános és meg­
fejelő megjavítása, továbbá a 
megélhetés megkönnyítése és e 
célból a szükséges élelmezési, 
valamint ruházati cikkekkel va­
ló természetben!' ellátás intéz­
ményes biztosítása végett em-

lékirattal fordult a kormánybog 
és a kérések teljesítését isnn 
telten személyes közbelépést» 
kel is szorgalmazta.

— A kormány tagjaiban a ke. 
résekkel szemben megvan a 
megértés és jóindulat Az 111.-, 
lékesek részéről elhangzottul:, 
latkozatokból megállapíthatom 
megtörténik a beszerzési eső- 
portoknak intézményes feláll 
tása, egyben forgótőkével v&io 
megerősítése és hisszük, hogy 
az árubeszerzés lehetőségére i 
módot fog nyújtani a kormány. 
Remény van arra is, hogy az 
adott körülmények és viszo­
nyok határai között bizonyos 
méretű karácsonyi segélyes* 
is fog a legközelebbi időben tör­
ténni.

Száz pengőt adományozott a kollégiumi tanítóképző 
siaiapjára egy nagyhalászt tanító

Oroszország nem mond le a lengyel területről
Moszkva, november 29. (Búd. 

Tud.) Az izvesztija feltűnő cik­
ket közöl, azzal a nyilvánvaló 
céllal, hogy ne hagyjon semmi 
kétséget a Szovjetunió Len­
gyelországgal szemben való te­
rületi' követelései iránt. Az Iz­
vesztija többek között a követ­
kezőket írja: Szovjet Fehér- 
Groszország városai közé, ame-

lyeket csapatainknak viasza 
kell hódítania, tartozik Bresztli- 
tovszk is. Bresztlitovszk az an­
nakidején megvont, német-orosz 
demarkációs vonal közelében 
fekszik. Az Izvesztija fejtegeté­
se mutatja, hogy egyáltalában 
nem lehet számítani Lengyelor­
szág és a Szovjet kibékülésére.

a szövetségesek nagyjelentőségű kezdeményezésbe fognak
Lrssiobon, november 29. A Daily 

Mail newyorki jelentése szerint az 
Egygesölt államokban makacsul tart­
ja magát az o híresztelés, hogy a 
szövetségesek a közeljövőben dip- 
'omáciai és politikai téren nagyje- 
entöségű kezdeményezésbe fognak.

Haogoxtatjók, hogy rövidesen nagy- 
jelenfőségű események várhatók. 
Hivatalos nyilatkozat jelenik meg, 
amely elhomályosítja még a leg­
utóbbi moszkvai értelezletről kiadott 
nyilatkozat is. A várható esemény 
erősen megrövidíti majd a hóborút.

Saulen litvániai november 
29. (Német TI) A litván hiva­
tásrendi szövetség által egybe­
hívott nagyszabású gyűlésen az 
itteni lakosság tiltakozott Moszk 
va hatalmi tervei ellen. A szö­
vetség nevében Schinias ■ meg­
nyitóbeszédében hangoztatta, 
nem szabad közönyösen nézni, 
hogy miképpen kezelik Moszk­
vában Litvánia sorsát. A bolse­
visták Litvániának olyan sok 
kárt okoztak, hogy' senki sincs, 
aki ezeket az időket visszaki- 
vánná. Még több szónok csatla­
kozott a lakosság nevében el­
hangzott fejtegetésekhez, vala­
mennyien határozottan állást 
foglaltak a bolsevizmus ellem

A debreceni református kol­
légiumi tanítóképzóintézetben 
évtizedek óta nagy szeretettel 
végzett téli sportok közzé tar­
tozik a sízés. A téli időszak be­
álltával, amikor a legelső hó 
leesik, a képző növendékei dél­
utánonként és testnevelési órák 
keretében csoportosan keresi 
fel a nagyerdei régi golyófogó 
dombot, amelyet az évek folya­
mán kitűnő 
lak át. '

Ezen felül 
esztendőben 
sítúrát is rendez az intézet. Az 
elmúlt télen Erdélyt, azelőtt pe­
dig a Felvidéket látogatta meg 
népes csoport.

sí tereppé

azonban 
szélesebb

formál

minden 
keretű

A debreceni sióiét megterem­
tői, tehát a kollégium növendé­
kei voltak, akik kézimunka 
•órákon saját maguk készítik -1 
sportszerszámukat s ezzel a je- 
lentősebb kiadásokat iw megta­
karítják.

A najiokban kedves levelet 
kapott a tanítóképző igazgató­
sága, amit Kolozs András iia_> 
halászi igazgató-tanító küldött 
egy ropogós százas kíséretében. 
Az igazgató-tanító a jelentős 
összeget sítábori segélyalapra 
küldte az intézetnek. A jószív- 
vei küldött adományt az igaz­
gatóság az hitézet négy, legk - 
rűnöbben síző növendéke közölt 
osztotta szét.

Nem költöztetik el Berlinből a minisztériumokat
Stockholm, november 29. 

(Búd. 'Tud.) A Stockholms Tid- 
nmgen jelentése szerint Berlin­
ből érkező utasok elmondották, 
hogy a birodalmi kormány le­
mondott arról a korábbi szán­
dékáról, hog.v a minisztériumo­
kat és más kormányhatóságo- 
kat Berlinből kitelepítik. Német 
kormánykörökben azon a véle­
ményen vannak, hogy a decent- 
•«»v.ifálás túlságosan nagy szer-

1 törők nép csak támadói ellen log fegyvert

vezési problémát vetne fel és 
az angolszászok légitámadásai­
kat esetleg a „ré^z-fővárosok" 
ellen irányítanák. A miniszté­
riumok tehát tovább dolgozna^. 
Berlinben, miután a legfonto­
sabb okmányokat biztonságba 
helyezték. Számos külfölm 
nagykövetség és követség már 
régebben gondoskodott, szállás­
ról Berlinen kívül.

BORZALMAS MERETO
A TÖRÖKORSZÁGI FÖLDRENGÉS

Isztanbví, november 29. (Német 
TI.) Az ankarai rádió kiegészítőleg 
jelenti, hogyg Usmandcsik és vidé­
kén az elmúlt éjszaka 450 halottat 
ástak ki a romok alól. A házak 90 
százaléka elpusztult és sok állat és 
élelmiszer is tönkrement. Tessiában 
és vidékén 250 sebesültet találtak a 
romok alatt. A Kargi és Tessia kö­
zötti országú! teljesen használhüta'- 
kn. Tessiábói 350 halottról érkezett 
lelentés, a kormány a károsultak se­
gélyezésére 80 ezer fontot utalt tó.

Bornemissza és Antal miniszterek beszéltek 
a munkáSifjakhoz
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Isztambul, november 29. (Né­
met TI) Jalesin török főszer­
kesztőnek a török-angol szövet­
ségi szerződéshez és a kairói 
megbeszélésekhez fűzött fejte­
ne tűseivel szembeszáll a Tasvirt 
Efkiar. A legélesebb hangon 
ítéli el azt az állítást, hogy a 
török nép nem viselkednék be- 
< siiletesen. ha most 
lie a háborúba.

.....Sohasem volt rá 
óta a török-angol

nem lépne

példa, mi­
szövetségi

Csokonai színház
l el : 25-46 Igazgató: B. linger
István. Előadások d u fii 4 

este fél 7 órakor

szerződést aláírták, mondja a 
cikk — hogy az angol m’-ujz- 
tcrelnök. vagy az angol kor­
mánynak vagy a. képviselöház- 
nak valamely tagja, vagy bár­
mely török államférfi ilyet ál­
lítson, ellenkezőleg, kezdettől 
fogva mindig hangsúlyoztak, 
hogy védelmi szerződésről van 
szó. A történelem bebizonyítja, 
hogy a török nép nem ismer fé­
lelmet akkor, ha egy igazságos 
ügyért kell háborúba szállnia. 
Ma is kész arra, hogy fegyve­
res erővel szembeszálljon mind­
azokkal. akik megtámadják, de 
nem fog fegyvert semmiféle 
más okokból. (MTI)

Áthelyeztem órás 
üzlett met Ceap-^-utcáról 
Piac ú, 69. alá 
megyeházai szemben. 
PjGNiCZKI ISTVÁN

A DEBRECENI TŰZRENDÉ­
SZET! KERÜLET TERÜLETE

Budapest, november 29. M IT 
jelenti : A Budapesti Közlöm 
keddi számában megjelent a tn. 
kir. belügyminiszternek egy 
ren lelete, amely a 6. debreceni 
tűzrendészet! kerület területét 
a következőképpen állapítja 
meg: területe Hajdú, Jásznagy- 
knn-Szolnok, továbbá Szabolcs 
és Szatmár vármegye, végül 
Debrecen és Szatmárnémeti sz. 
kir. város székhelye.

Budapest, november 20. A Magyar 
országi Katolikus Legényegyletek 
Országos Szövetsége és az. Országos 
Központi Katolikus Legényegylet ju­
bileumi ünnepségein a kereskedő és 
iparosítják hatalmas tömege vet' 
részt. A pesti Vígadóban rendezett 
díszgyűlésen dr. Meszlényi Zoltán 
sinopei püspök megnyitó beszéde 
után Boomemisza Géza iparügyi mi­
niszter szólalt fel. Emlékeztetett ar­
ra, hogy 1849-ben Kölnben ugyanaz­
nap alapította meg Marx Károly a 
szociáldemokrata szakszer vezetőket, 
amikor Kolping Adolf, u suszterinas 
ból lett katolikus pap, útjára indí­
totta a legényegylefi mozgalmat.

— Amíg Marx kérlelhetetlen osz­
tályharcot hirdetett és a politikai 
hatalomnak kizárólagos megszerve­
zésével akarj a munkásság során 
javítaná, addig Kolping mozgalma a 
felebaráti szeretetnek, a keresztény 
etikának evangéliumi parancsát 
akarta úrrálenni a gazdasági él 
ben és az együttműködést sürgette a 
munkások és munkaadók között. — 
Budapesten 1856-ban alakult meg. 
Kolping részvételével, a Központi 
Katolikus Legényegylet, amely a lel­
kek átalakításában maradandó ered 
ményt ért el. Vitéz Pintér József 
országos ügyvezető elnök csaknem 
egyemberöltöt töltött Kolping szel­
lemében dolgozva és negyed évszá­
zada tölti be az ügyvezető-elnöki 
tisztet.

— Egyik legsürgősebb és legfonto­
sabb feladatunk — folytatta Bor­
nemisza miniszter — az iparosta- 
nohekérdés megoldása. Olyan fa- 
noncotthonh&lózatot akarok létcsf-
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mértékeit helyé rakk
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tani, amelyben oa-szágunk kézmüip. 
rostauoncai iskolákba és minlamű 
helyekbe vonulhassanak egy bizo 
nyos időre, hogy oft valláserkölesös 
nevetésben készülhessenek hivatá­
sukra. Megbecsültté kell tenni magát 
az. iparospályát is. Nem annyira » 
Munkáskamara a fontos, mert t 
mai zilált politikai viszonyok közöl' 
könnyen odadobnánk ezt a nagyra- 
hívatott in örményt a sajnos w 
még a mi -asa lág körében fennálló 
pollikai n zetel ‘réseknek és viasko 
dásoknak. Érv k is el fog jönni áz 
ideje. Ma kai fontosabb az ipa­
rosság megélhetését, munkalehetősé­
gét, hitelszükségletét biztosítani és 
ezenfelül azt, hogy amikor az iparos 
kéz bői kiesik a szerszám, akkor 
tisztes öregségnek nézzen elébe. Tá­
mogatnunk kell az arra jobban ró- 
szór-1! mim,kásifjúsá,got azzal. Imp­
ute), emtjük anyagi boldogulás­
nak lehetőségét. Bízzunk és híggá 
jünk a nemzet jövőjében és akkor 
valóra válik az ősi köszöntés : Is 
ten áldja a tisztes ipart |

Antal István nemzetvédelmi és 
propagandaminiszter hangoztatta 
hogy a Katolikus Legényegyletek eb 
ben az országban már hosszú éviize 
dek óta művelik és istápolják azt * 
nemzetvédelmet, amely a lelki fegy 
verek bomlasztó munkája ellen vér­
tez fel bennünket. Sokágú és válto­
zatos munkát fejtenek ki a belső 
magyar front erősítése érdekében,

— A legényegyletekre és az azo« 
ban tömörült katolikus magyar ifjú 
Ságnak a segítségére — bizton tn 
doni —, a jövőben is számíthatok 
Alapszabályaiban megtalálóin azo­
kat a feladatokat, amelyek együlte 
sen a nemzetvédelem ügyét és eél 
jait jelentik. A hivatásszeretet, a 
szakmai tudás felkarolása és isié 
oolása éppúgy célja a nemzetvéde 
lem munkájának, mint a legényegy 
leteknek, ezért ezt az ifjúságot mint 
a magyar nemzetvédelem ügyének el 
hisaloii munkatársait és harcosai! 
köszönthetem Megmaradni és felül 
kerekedni az a nernzf fog, amelyben 
öbb a szellem erkölcsé tartalom. ■' 

társadalomban nincsen alacsonyam’ 
rendű és magas-rendű foglalkozás Z" 
hivatás : csak alacsonvrendű é' 
iiKbguxrendű amberek vannak
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Ünnepélyes keretek között iktatták be 
dr Szobonya Bélát 

a debreceni Ítélőtábla elnöki tisztségébe
„Alkotmányunk és jogunk a nemzet szokásain és ősi 
hagyományain alapszik — mondotta az uj táblaelnök

Hétfőn délben pontosan 12 órakor 
debreceni ítélőtábla dísztermében 

l-úepélyes keretek között iktatták 
L elnöki méltóságába dr. Szobonya 
Béla királyi ítélőtáblái elnököli. A 
hatalmas dísztermet ebből az. alka­
lomból z-'iifolásig megtöltötték az 
érdeklődők és többek között ott lát­
tuk dr. Kérész. Imre püspök képvi­
seletében dr. Fercnezy Károly egy- 
hazkeriiieH főjegyzőt, dr. Bánása 
I ászló prépost-kanonokot, dr Pass 
I ászló eV. esperest, dr. Papp Gyula 
szentszék) tanácsost, v. nemes kis­
karnak! Farkas Ferene altábornagy, 
hadtestparancsnokot. gr. spizzai 
Markovits Árpád vezérkari ezredes, 
tezérkari főnököt. Mező Endre ve­
zérőrnagy. könuyűhadosztály pa­
rancsnokot. Szllassy László főispánt 
dr Kölcsey Sándor polgármestert. 
Hasó István alispánt, dr. UjvároMy 
Sandor főispánt titkár, másodfőjegy 
zőt, dr. Bodnár János rektor, dr. 
Sztehlo Zoltán, dr. Borsos Vaelitnc- 
bel Ödön, dr. Vasady Béla és dr. 
lest .Sándor dékánok.

4 vidéki táblák részéről : dr. vitéz 
Moldoványi látván nagyváradi kir. 
ítélőtáblái elnök. dr. Balás László 
elnöki titkár. Ternovszky Ferenc 
kir. ítélőtáblát tanácselnök és dr. 
Miké Károly kir. ítélőtáblái tanács­
elnökök a merovvásárhelvi kir. íté­
lőtábla képviseletében.

Kiss József tankerületi MmrM fő­
igazgatót. dr Papp Ferenc tanügyi 
főtanácsost,

Srilády Gyvd« < wudore«redest, 
Kiss Sándor r. főkapitány helyettes 
képviseletében v. dr. Tóth Gyula r. 
főtanácsost, vitéz Besrényi István ny.
vezérőrnagy, székkapManyf, Korén 
Emil MÁV üzletigazgatót, dr. Knl- 
már Bertalan poBtafőigaagatót. dr. 
Vsjthó Lajos pénzügyigasgatód.

Közjegyzőt, ügyvédi kamara: dr. 
ífrley Dénes. dr Nagy Béla, aziígy- 
rédkamara elnökét, dr, $aai Szabó 
I aszlóf.

Bz ünnepélyes teljes ülés
Dr. Karankay Miklós táblai 

tanácselnök pontosan 12 órakor 
iiykiotta meg a teljes ülést. Me­
leg szavakkal üdvözölte az il­
lusztris vendégeket. Bejelentet­
te, hogy a teljes ülés egyetlen 
pontja dr. Baróthy Zoltán nyu­
galom ba vonulásával kapcsolat­
ban dr. Szobonya Béla ítélőtáb­
lái elnöknek beiktatása. Dr. Szo­
bonya Béla marosvásárhelyi 
ítélőtáblái elnöknek a debrece­
ni királyi ítélőtáblához történt 
áthelyezéséről szóló miniszteri 
kéziratot dr. Tóth Béla tábla-

0r Barankay Miklós üdvözlő beszéde
— A kir. ítélőtábla teljes ülése — 

amint ezt a terembe belépésekor 
elhangzott lelkes éljenzés és kitörő 
tapsvihar is mutatja — nagy öröm­
mel vette tudomásul az Igazság­
ügyminiszter Ür ©nagymélfóságá- 
nak folyó évi november hó 3. nap­
ján kelt elhatározását, mellyel a 
kir. ítélőtáblánál megüresedett el­
nöki állást Méltóságod áthelyezésé­
vel töltötte be. Midőn van szeren­
csém ezt Méltóságoddal közölni, 
méltóztossék megengedni, hogy el­
nöki székének elfoglalása előtt úgy 
a magam, mint a kir. ítélőtábla, a 
’erületén működő törvényszékek és 
járásbíróságok, nemkülönben a kir. 
főügyészség és a hozzátartozó kir. 
ügyészségek nevében mély tisztelet­
tel s őszinte szeretettel és ragasz­
kodással köszöntőm Méltóságodat 
új díszes állásában.

— K emelkedő felsőbírói működé­
se közben érkezeti el az "1940-ik 
esztendő, mely meghozta a világtör- 
‘enelem legigazságtalanabb ítéleté- 
nek — Trianonnak — további részé- 
■zn va'ó. megsemmisítését eredmé­
nyező második bécsi döntést, s •*'

Dr. Éltető Sandor alezredest, dr. 
ár. Bátonyi István őrnagyot., dr. 
Hültl Tivadart, az orvoskamara el­
nökét, .yagybákay-Sesztimi Jenő fel­
sőházi tagot, viféz Czeglédy Béla, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnökét, dr. Panchly Géza OTI-ignz- 
gató-főorvost.

Dr. Javornitzky Jenő miniszteri 
tanácsost, továbbá a debreceni íté­
lőtábla területéhez tartozó törvény­
székek elnökeit : Jener Sándor kir. 
törvényszéki elnök. Debrecen. Szalá­
min Elek Buszt. Szakady Géza Be­
regszász. dr. Szilagyi ántal Msziget, 
dr. Szendrőy Károly I ngvar. dr. 
Holényt Sándor Nyíregyháza.

Idegen törvényszékek részéről : 
dr. Pöstényi Márton nagyváradi kir. 
törvényszéki elnök, dr. Nagy Miklós 
marosvásárhelyi tsz. elnök, dr. vi­
téz Kersay Sándor Csíkszereda. dr. 
Horogh Pál Székelyudvarhely, dr. 
Tana Gyula Scpsiszentgyörgv

Győry György kir, főügyész. dr. 
Mező Sándor kir. főügyészi helyet­
tes. dr. Gyöngyöse István nagyvára­
di kir. főügyész, dr. György Józ. 
inarosvásárhelyi kir. főügyész.

Járásbíróságok : dr. Fábián Antal 
a debreceni jbg képv. ezenkívül az 
az összes jbgi elnökök a kerületből.

Barótby Zoltán ny. kir. ítélőtáblái 
elnök. Kelemen Ernő kir. ítélőtáblái 
tanácselnök (nyugd.). Seress Barna 
ny. kir, ítélőtáblái bíró. Kókay La­
jos ny. kir. ítélőtáblái bíró. Lábos 
Béla ny. kir. ítélőtáblái tanácselnök, 
Magi Imre ny. kir kúriai bíró. — 
lovag dr, Berks Lajost, az Úri Ka­
szinó elnökét.

A kir. ítélőtábla, törvényszék, kir. 
járásbíróság segédhivatali tisztviselő 
kara és az Igazságügyi Segédbivatali 
Tisztviselők Országos Egyesületének 
debreceni vezetősége Berki Géza kir. 
Ítélőtáblái segédhivatali igazgató re­
zeiévé alatf küldöttségben fisstelgetl 
a kir. ítélőtábla elnöke előtt.

biró ismertette, majd dr. Báran- 
kay Miklós táblai tanácselnök 
dr. Abaházy József, dr. Eőry 
Kálmán’ tanácselnököket és dr. 
Szűcs László táblabírót kérte 
tel. hogy dr. Szobonya Béla íté­
lőtáblái elnököt hívják meg a 
teljes ülésre. A díszterembe 
lépő dr. Szobonya Bélát lelkes 
éljenzéssel fogadták a megje­
lentek. Az új elnököt dr. Baran- 
kay Miklós üdvözölte gondola­
tokban gazdag felépítésű be­
szédben.

zel Erdély északi és keleti területei­
nek és a hozzákapcsolódó kelet­
magyarországi részeknek édes Ha­
zánkhoz való visszacsatolását.

— E területek visszacsatolásával 
három táblai székhelytől is lehullott 
a trianoni rablánc, minek folytán 
szükségessé vált ezeknek a táblák­
nak újbóli megszervezése s terüle­
tükön o magyar igazságszolgáltatás 
megindítása, t nem könnyű feladat 
megoldásához magas jogi felké­
szültséggel s kiváló bírói múlttal és 
szervező képességgel rendelkező 
egyénekre volt szükség, e képessé­
geinek ismeretében fordult az ille­
tékes tényezők figyelme ekkor Mél­
tóságod felé s az Igazságügymi­
niszter Or javaslatára a Kormányzó 
Or Ofőméltósága 1940. december 
hó 30. napján kelt legfelsőbb elha­
tározásával Méltóságodat a háiom 
ítélőtábla közül — az erdélyi ősi fe­
jedelmi ítélőtáblának — a maros­
vásárhelyinek élére állította s en­
nek o táblának a megszervezésével 
és vezetésével bízta meg.

— E kitüntető kinevezéssel és meg 
bizotással egyúttal — tolón o *>ors

különös kegye folytán — magasan 
Ívelő bírói pályafutásának éppen 
kezdeti állomásán és színhelyén 
vette át a Székelyföld igazságszo. 
gáiralásának legfőbb Irányítását.

— Jó! tudjuk azt, hogy Méliósa
god példaszerűen töltötte be ezt c 
rendes vezetés és igazgalás kere 
leit messze túlhaladóan terhes é. 
valósággal történelmi jelentőségé 
nehéz feladatot is. Nagy jogi tudás 

, sai, mélységes felelősségéi zessel, 
széles látókörrel, bölcs vezetői ta­
pintattal, mindenekfelett pedig ha­
talmas energiával és azzal a ráter­
mettséggel és vezetői készséggel 
szervezte meg és irányította c 
gondjaira bízott kir. ítélőtáblát é 
bíróságokat, melyet hosszú bíró 
szolgálata s különösen a felsőbt 
bíróságoknál szerzett tapasztalak 
alakított ki, s aminek eredményt 
abban is jelentkezett, hogy 22 év 
idegen uralom után a vezetése é 
felügyelete alá került ítélőtábla é 
bíróságok falai között már rövit 
idő alatt meghonosult az a hagyó 
mányos magyar bírói szellem, méh, 
a hozzáfér heteMen, gondos és 'e 
tói. reretes bíráskodást és a Haz< 
áldozatos szolgálatát tekinti neme 
céljának.

— Méltóságod most is hatafmo 
kiterjedésű ítélőtábla elnöki széké 
fogWH el, mely ítélőtáblának a ve 
zetér és a tábfai kerületben léve 
6 törvényszék és 28 járásbíróság fe 
lettl felügyelet gyakorlása és azok
nők szellemi irányítása, vaianwit < 
terület? az igazságszolgáltató 
szinvonc._.nok és ütemének biztos" 
fása már macában véve is — külc 
nősen a világháború okozta mc 
súlyos időkben — fokozott munkc 
és odaado gondosságot igényel.

— Méltóságod tehát itt is nehé 
feladat előtt ált Mi azonban te'je 
biztonsággal meg vagyunk győződ 
ve arról, hogy Méltóságod ezt < 
feladatát is eddigi bírói és vezető 
működése közben szerzett bősége 
g yciko rlati tapasz tál1 ata ivat, vezet ü - . j. - ~i:------------------- —........... —

rá‘erm.ettségével, tapintatávoi és ne­
mes kollegialitásával a legtökéiete-.
sebben fogja megoldani.

— Ezért a legteljesebb megnyug­
vással látjuk az ítélőtábla kerületé­
nek kormánypálcáját Méltóságod ki­
próbált erős kezeiben.

— Midőn most Méltóságoaat eb­
ben a díszes álásában — mint a 
kiváló elődök méltó utódját — mind 
annyiunk nevében lelkünk teljes me­
legével ismételten és a legszívéVe- 
sebben köszöntőm, az igazságszol­
gáltatás, valamint Hazánk jövője 
érdekében kifejtendő munkásságá­
hoz és nemes törekvései megva ásí­
tásához erőt, egészséget és kitartást 
kívánok s erre a Mindenható bősé­
ges áldását kérem. Isten hozta kö­
zénk Méltóságodat és Isten éttesse 
sokáig.

Marosvásártie'v üzenete
Dr. Mikit Karoly tanácselnök 

a niarosvásárhel.vi királyi ítélő­
tábla üdvözletét tolmácsolta.

— Nem hallgathatom el mély 
megindultságomat — mondotta 
Mikó Károly — hiszen messziről, a 
Székelyföldről iövök, amely a bécsi 
dönfés előtt 22 éven át a trianoni 
hontalanság földje volt s amelynek 
egyetlen vágya és minden óhajtá­
sa a Magyar Szent Korona uralma 
a'a vo'ó mielőbbi vissza*érésben 
állott. Ennek az isteni gondviselés 
'óvoltábói a beteljesülése tette le­
hetővé, hogv a debreceni kir. 'é- 
lő'áb’át most itt szeretetteljesen kö­
szönthetem.

— De mély meaindultsáoornnak

Számtalan emberen 

segít a Pyramiden 

tabletta.

másik oka az, hogy akit ennek a 
díszes teljes ülésnek a keretében ma 
ünnepelünk, dr. Szobonya Béla 
Öméltósága, az a nemes és fenköft 
szellemi férfiú, aki a mi várvo vári 
hazatérésünk után a székelyföldi 
magyar igazságszolgáltatást nagy 
körültekintéssel, mindenre kiterjedő 
figyelemmel, szokavatottsággal és 
bölcs előrelátással rövid pár év 
alatt csodálatos módon újra meg 
szervezte.

— Az ő rendkívüli képességének 
köszönhető, hogy a székelyföldi 
igazságszolgáltatás minden zökke­
nő nélkül beleilleszkedett a ma­
gyar igazsagszolgá'talásnak párat­
lan, megcsodált mintaszerű kere­
tébe.

— Dr. Szobonya Béla ©méltósá­
ga kiváló képzettsége, mérhetetlen 
ludasa, csalhatatlan judiciuina, ha­
tározott és biztos utmutalasa, nemes 
jelleme, '■'^zékeny, megértő és 
konciliáns mai alarlasa nekünk, az 
ő munkait sóinak könnyűvé, játszi­
vá és kellemessé tette azon felada­
tok megoldását, amelyek ráns bí­
zattak és belőlünk a legőszin'éob 
és spontán nagyrabecsülés s a szív­
ből jövő igazi szeretet, háia es <a- 
gaszkodás legmélyebb érza'meit 
váttotta ki. Fájdalmasan érintett 
m'nket az o elvesztése, hiszen a bí­
ró ideális alakját láttuk benne.

— De most, amikor Öméltóságát 
a debreceni kir. ítélőtáblának áten­
gedjük, hogy betöltse azt a ma- 
aasztos feladatot, iwiw elhivatott. 

orra kérjük szeretett karfái sainkaf 
és a tisztviselői ka<t, de egyben 
Debrecen városa, oz Alföld e cső 
daszép szín magyar metropolisa és 
egész vidéke illusztris társadalmá' 
is, fogadja Öméltóságát és zárja 
kebelébe azzal az örömmel es igaz 
szeretettel, amellyel őt mi minden 
koron körülvettük.

0r Györy György főügyész 
üdvözlése

Dr. Mikó Károly Ítélőtábla 
i.aná<welnök után dr. Györy 
líyörgy főügyész üdvözlőbeszé- 
tlében hangoztatta, hogy a deb­
receni ítélőtáblán a mai naptm 
egy új láng gyulladt ki*az arany 
gyertyatartóban, hogy dr. Szo­
bonya Béla it-élöláblai elnök 
nagy bírói tudásával és szerve­
zőképességével ezzel a fentivel 
irányt mutasson nekünk és az 
Igazságot kereső közönségnek.

— Méltóságod nem új ember — 
hangoztatta a főügyész — és öröm 
tölt el bennünket, hogy az ítélőtáb­
la ilyen vezetőt nyert. En, mint a 
társhatóság képviselője, hogy ez a 
fény soha el ne halványuljon, lo­
bogjon fent, úgy, hogy működése 
Hazánk dicsőségére váljon Az' ké­
rem, hogy a vádhatóság és bíróság 
között legyen meg mindig a harmó­
nia és ehhez Méltóságod segítségé 
kérem.
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Or Szobonya Béla nagy beszéde
Az elhangzott üdvözlésekre 

dr. Szobonya Béla a követketö 
beszédben válaszolt;

— Amikor most életem vandorut- 
lOnak őszi verőfényében ennek o 
díszes méltóságnak elnök' székét a 
mindnyájunk sorsát irányító Gondvi­
selés rendeltetése szerint elfogla­
lom, a múltnak mindent megszépítő 
messzeségében tekintetem egy fju- 
ra esik, oki ezelőtt 45 évvel tarsolyá­
ban az ungvári gimnázium érettsé­
gi bizonyítványóval, dobogó szív­
vel, ifjúi lelkesedéssel, o boMsa re­
ménykedés színes képzeietvilágávot 
megjelent a debreceni ősi Kollégi­
um kapujában, hogy a jogeszmény 
mühikus templomában az emberi 
élet rendjének zsolozsmáit leikébe 
fogadja. Ez az ifjú én vollem.

— Szivemet meleg érzés tölti ei, 
amikor mélysége* tisztelettel és sze­
retettel a debreceni jogakodémia 
neves tanáraira gondolok, okik sok 
ezer fiatal jogász szívében o jog­
tudomány iránti lelkesedést lángra 
gyújtották, akik a jog bölcseleti ma- 
gaslafának áhitotos szemléletében 
elmerülni, a római jog formatöké- 
yének, a remekkor jogászi logiká­
jának és jogászi kotegoriáinok káp­
rázatos világában járni, de a ma­
gyar alkotmány és jogtörténet ra­
gyogó hagyományait mindenekfelett

Hazai alkotmányunk ás jogunk a történeti fejlődés 
eredménye

— Büszkén mutartsatunk ra, hogy 
g magyar nemzet kultúrájának — 
jogrendszerünknek is — ugyanezek 
az alapeszmék a tartó oszlopai. Es 
bátran mondhatjuk, hogy a jognek 
az az elvont, formaiisztikus szem­
élete, amely a jogtudományt es 
jogalkalmazast az élettől — a nép 
igaz: ősségi es erkölcsi képzetei­
ből e.iavoiitotta, — oly mértékben 
minin másutt nálunk sohasem kövek 
kezett be. Nem következhetett be, 
mert hazai alkotmányunk és jogunk 
a történeti fejlődés eredménye ; a 
nemzet szokásain és ősi joghagyo- 
monyain alapszik, amelynek kez­
detről fogva az „egészséges nép- 
érzűlet" a forrása : magának a 
nemzetnek életnyilvánulása,

— A magyarságnak pedig nem ősi 
vonása az egyoldalú individualiz­
mus, sőt az európai jogfejlődésben 
szinte páratlan és egyedülálló az a 
közjogi szemlélete, omeHyef az 
egyges magát már a honfoglalás 
dejében az egyetemességnek alá- 
ve'ette. Történelmünk tele van oz 
önfeláldozó hazaszeretetnek, a kö­
zösségi érzésnek, a nemes áldo­
zatkészségnek fényes példáival.

— Ez a mi jogfejlődésünknek fel- 
becsülhe'etlen kincse, de nemzeti 
létünké is, mert történeti alkotmá­
nyunk és nemzeti jogintézményeink 
közössége volt mindenkor a Magyar 
főhatalom alatt élő népek együtt­
élésének elszakíthatatlan kapcsa.

— Innen von jogunknak a köz|Og, 
közérdek és a gyengébb fél védel­
mére tekintő, a méltányosság, a 
tisztesség es a jóhiszeműség követel 
ményelt sugárzó közösségi szelle­
me, — a nemzet erkölcsi felfogásá­
ból fakadó etikai tartalma.

—- Innen van a mi jogunknak es 
jogalkalmazásunknak életszerűsége. 
Az a jog, amelynek a nemzet lelké­
ben éiö igazság- és jogérzet a for­
rása, nem ckozhotot hasadást a jog 
a jogalkalmazás és a nép érzülete 
között. Éppen ezért nem forradalmi 
— a magyar hagyományos jogfel­
fogással egyébként is el'-eatétes — 
változtatásokra, hanem a jogfolyto­
nosságban rejlő nagy nemzeti erő 
ópo'ásával — és nem o pillanatnyi 
válság lázas hangulatához, hanem 
oz idők maradandó átalakulásához 
alkalmazkodva - csak fokozatos to­
vábbfejlődésre von szükségünk, az 
állami és faji fennmaradásunkat 
biztosító, független önálló mogyor 
jogkifejlődésnek azon az útján, — 
amelvet részünkre at *ze»+ve» eo-

tisztelni és nemzeti kincseinkhez lör- 
hetetlenül ragaszkodni a magyar 
múlt és magyar szellem lehelteiével 
tanítottak.

Dr. Szobonya Béla ezután 
részletesen ismertette a római, 
a fasiszta és nemzetiezocialistu 
jog keletkezését, annak fontos­
ságát és fejlődését Éles határ­
vonalat húzott a liiterális és 
neinzetiszocialista jogrendszer 
között bírók szemszögoől nézve, 
majd rátért a magyar jogrend 
ismertetésére :

— Általános só válik az a meg­
győződés, hogy a jog feladata nem 
merülhet ki a formai iogrendezós- 
ben. A jog öntudatra ébredt, — 
szöknek érzi eddigi határait és fel­
ismerve oz élettel való szoros kap­
csolatát, korunk szociálí* eszméinek 
és törekvéseinek szolgálatával töké­
letesebb és hasznosabb kíván len­
ni és ezzel az emberiség jólétének 
és boldogságának fokozásához kí­
ván hozzájárulni.

— A jog azonban csakis oz em­
beriség évezredes művelődésérsek 
alapeszméin, oz emberi méltóságon 
és szabadságon felépült jogrend­
szer keretében toló Ihat ja meg en­
nek a hivatásának legnemesebb út­
ját.

gyor történetem és a magyar nép 
ősi jelleme jelölt ki.

— Távol kell tartanunk jogrend­
szerünktől mindent, ami o magyar 
szellemiségtől és erkölcsi felfogás­
tól idegen, megőriznünk és fejlesz­
tenünk kék azt, ami a magyar élet, 
gondolat és érzésviiágából fakadt.

— Jogunk jövőjét csak a saját 
lelkünk sugallatából merithe'jük, — 
amely általában elismeri ugyan, 
hogy a jogalkalmazó, a jognak he­
lyes értelmét követni tartozik, a ma­
gyar lélek mélyén gyökerező igaz­
ságérzet csodálatos aeo< hárfája 
azonban megrezdül az általános 
jogfejlődésre, amely a jogalkotás 
határvonalát erőteljes hullámverés­
sel a jogalkalmazás felé mossa, az 
ítélkezésnél oz egyes életviszonyok 
egyéni különbözőségének — oz in­
dividualizáció erkölcsi követelmé­
nyének figyelembevételével, a bíró 
fokozottabb mérlegelési és értékelé­
si szabadságával, tehát a jogalkal­
mazó hatáskörének tágításával, — 
nyilvánvalóan az igazságosság irá­
nyában keresi a tvkeietesedés, a 
haladás útját, mert az igazság — 
mondja a szárnyaló bölcselet „a 
csillagos ég felettünk és az örök 
törvény bennünk." (Kant :) „Nem 
mólói és tegnap óta, — nem I — 
Öröktől é! s nem tudja senki sem 
korát.“ (Sophokles)

— Ennek az örök eszménynek ál­
dozati füzével állok itt, ezen a 
szent helyen, amelyet e fényes múl­
tú ítélőtábla nagynevű elnökeinek, 
a jog nagy hitvoltómak Puky Gyu­
lának, Bernóth Elemének, Porubszky 
Jenőnek, Igyártó Sándornak, Olch- 
váry Zoltánnak, Oláh Lajosnak és 
Baróthy Gyulának elévülhetetlen ér­
deme és emlékezete övez.

I)r. Szobonya Béla királyi 
ítélőtáblái1 elnök ezután meleg 
szavakkal mondott köszönetét 
dr. Barankay Miklós és dr. Mi­
ké» Károly tanácselnököknek és 
dr. Oyőry György főügyésznek 
üdvözlő szavaiért, majd külön 
üdvözölte az egyházak, honvéd­
ség, a közigazgatás, egyetem és 
ügyvédi kamara képviselőit dr. 
Moldoványi Istvánt, a nagyvá­
radi ítélőiábla elnökét, dr. Ba- 
róthy Zoltán nyugalmazott íté­
lőtáblái elnököt és mindazokat, 
akik az ünnepélyes beiktatáson 
személyesen megjelentek és 
azokat is, akik a megjelenésben 
akadályozva voltak.

— letlm ünoeplő óhitotávof kö­

szöntőin o magyar élet, a magyar 
éghajlat, a magyar puszta délibá­
bos ősi otthonát, a Magyar Alföld 
nagy rónaságát, a reá boruló ég­
bolt csillagos kupoláját.

— Köszöntőm Bocskai vitéz haj­
dúságát/ a Hunyadiak, Szopolyaiok, 
Ba’horiak, Bethlenek, Bocskaidé, — 
Rákócziak hűséges városát, a szín­
magyar várost — Debrecent e 
büszke királyi várost, a szabadság, 
a vallásüldözöttek történelmi hazá­
ját, évszázadokon át a tudomány 
fellegvárát, fényes korszakokban 
és nemzzeti nagy szerencsétlensé­
gekben egyaránt — o szívós küzde­
lem, a törhetetlen kemény munka és 
o sajátosan magyar polgári élet és 
öntudat dicsőséges hordozóját.

— Köszöntőm Szabolcs vezér vá<- 
szállásáf, a Nyírség termékeny lan­
káit, Bereg é* Ugocsa kincses föld­
jét, a honfoglaló magyar hadak út­
ját, a Rákócziak, Zrínyi Nona vég­
várát, Mórmaros őrtálló hegycsú­
csait, tatárverő vitézeit, Rákóczi le­
gendás kurucoit.

Mélységes meghatottsággal szí­
vemre ölelem szülőföldemet — Ung 
vármegyét, — Árpád fejedelem vá­
rosát Ungvári, a nagy Bercsényi 
Miklós otthonát.

— Meleg szívvel, testvért szere­
tettel köszöntőm Kárpqta íjának 
Szent Istvánt koronájához visszatért 
hűséges népét.

— A trianoni börtönfalak lehullot­
tak és mi a magyar jövendő alap­
jait most rakjuk le.

— Tudjuk, hogy hazánk sorsáról 
és lé'érői von szó, minden .se lek vé­
sőnket, minden mulasztásunkat a tör­
ténelmi óra harangütése kiséri.

— Legyünk méltók a sorsdöntő 
időkhöz, a magyarság nagy hagyo­
mányaihoz, a magyar nemzet tör­
ténelmi küldetéséhez.

— A nagy világon ekivül úgy 
sincs számunkra hely, tudjuk, hisz- 
szük és va'fjuk, hogy itt élnünk és 
halnunk ke'l.

Az ünnepélyes beiktatás utón 
dr. Szubonva Béla szobájában 
fogadta az egyházak képvise­
lőit, vitéz kisbarnaki Farkas 
Ferenc altábornagyot és kísére­
tét, Szilttssy László főispánt, 
dr. Kölcsey Sándor polgármes­
tert és az egyetem képviselő?!. 
Ezzel a beiktatási ünnepség vé­
get ért. ,

30 MENTELMI ÜGY
Budapest, november 29. Magyar 

Távirati iroda Jelenti : A képviselő­
höz mentelmi bizottsága hétfőn dél­
előtt ülést tartott, amelyen 30 kép­
viselő mentelmi ügyét tárgyalta ie.

■ -A.—

Kalapácsülésekkel lizeile ki 
a bérkocsist a részeg einüer

Vasárnap éjszaka egy ittas férfi 
felkereste az Arany Bika előtt ál­
lomásozó Jánid Ferenc 46 éves, — 
Nyíl-utca 6. szám alatti lakos, bér­
kocsist és kért«, hogy vigye haza 
Apaffy-utca 16, szám alatti akóiá- 
ro. A bérkocsis fel is vette az ittas 
férfit. Mikor az Apaffy-utca 16. sz. 
számú ház elé értek, o férfi meg­
kérdezi e, mennyit fizet.

— Ot pengőt kérek, uram — »olt 
a bérkocsis válasza.

A férfi, aki Jánki Ferenc vu lomá- 
so szerint Mezei Gyula ócskaáru- 
keieskedő volt, — elekor lenert a 
lakásba, azzal, hogy nemsokára 
hozza a pénzt. Néhány perc múlva 
vissza i* tért, de kezében egy kala­
pácsot lóbált.

— Mit akar maga 4 — kérdezte. 
— Hiszen egyszer már kifizettem a 
viteldíjat —- kötekedett Jánki állítá­
sa szerint és hirtelen kétszer fejbe­
vágta a kalapáccsal. A bérkocsis 
segéiykiáliásaira a közeli rendűi őr­
szem a helyszínre sietett. Igazoltat­
ta az ittas férfit, a véresfejü bérko­
csit pedig a mentőállomásra utasí­
totta, ahol bekötözlek sérülés»'.

A rendőrség a különös fizetési 
ügvfcezi meaindítottn a vizsoálotot.

ÍRÓGÉP 
«ofeszorositás -- leirús - kölcsönzés 

B O R Y
1RÓGÉPVÁLEARATNÁL Tel. 20 51.

Súlyos motorkerékpárszerencsétlen­
séget okozott az országúira felszaladó 

tehén
Farkas Elek pestszenterzsébeti la­

kos a múlt nap Lembach István nevű 
barátjával motorkerékpárral Buda- 
peóről Debrecenbe igyekezett. Már 
Hajdúszoboszló és Debrecen között 
jártok, amikor az árokból hirtelen 
egy tehén ugrott elő és az úttestre 
szaladt. Forkas Elek fékezett, hogy 
az összeütközést elkerülje. Még sem 
sikerült megakadályozni a Szeren­
csé»! enségut. A tehén nekiszaladt a 
motorkerékpárnak, amely fe borult. 
Farkas Elek eszméletét vesztette, 
míg Lembach Istvánnak szerencsére

Meghalt Harsányi Zsolt író
Budapest, november 29. Har­

sány! Zsolt író, a Vígszínház 
igazgatója hétfőn délelőtt 10 
órakor agyvérzés következté­
ben &(> éves korában meghalt.

A Debreceni Képzőművészek és Müpárlo ók 
Egyesületének kiállítása a Déri mnzenmban

Minden tekintetben érdekes kép­
zőművészeti kiállítási nyitottak meg 
vasárnap délelőtt 11 órakor a deb­
receni Déri Múzeum egyik kiállító 
termében. A Debreceni Képzőművé­
szek és Műpártolók Egyesülete a 
magyar grafika reprezentánsait 
mutatja be ezen a kiállításon a deb­
receni nagyközönségnek. A több­
száz grafikai terméket magában 
foglaló kiállításon Debrecen város 
életének kiválóságai jelentek meg a 
megnyitó napján. Ott láttuk a töb­
bi között dr. Hankiss János állam­
titkárt, dr. Balogh Sándor városi fő­
jegyzőt, Ary Lajos számvevőségi fő­
tanácsost, dr. Sőregi János múzeum 
igazgatót, az egyetemi tanári kar 
több tagját és igen sok középisko­
lai tanárt.

Toroczkai Oszvatd festőművész 
nyitotta meg o kiállítást. Néhány 
mondatta) jellemezte a magyar gra­
fikai művészetet, amelyet külföldön 
megbecsülnek és igen nagyra érté­
kelnek, ínig Magyarországon alig 
ismerik. Vannak, ak'k csupán nyom­
tatványnak tekintik a grafikát. Pedig 
sokkal nehezebb o dolga a grafi­
kusnak, aki vonallal, folttal, kompo­
zícióval kénytelen gondolatait kife­
jezni, míg o festőnek a sokat kife­
jező szín is rendelkezésére áll. A ki­
állítás célja, hogy olcsón, igazi mű­
vészetet adjanak. A Debreceni Kép­
zőművészek és Műpártolók Egyesü­
lete tehát missziót teljesít ezzel a 
kiállítással.

A megjelentek meleg tapsokkal 
fogadták Toroczkai Oszvald meg­
nyitó szavait, s maga dr. Hankiss 
János államtitkár is melegen gratu­
lált a szép kiállításhoz. A megnyitó 
közönsége csodálattal szemléllte ez- 
úton a magyar grafikai művészet 
kiválóságainak nagyszerű és pom­
pás alkotásait.

A kiállítás anyagának zömé! bu­
dapesti művészek alkotásai képez'k. 
Egy kissé nehezményezzük- is, hogy 
debreceniek csak kevés alkotottal 
szerepelnek. Vigaszul szolgál azon­
ban, hogy amit kiállítottak, az me-- 
állja a versenyt és bizonysága a 
debreceni grafika fejlettségének.

Gáborién» Szabó KálmA-» nem 

semmi baja nem törtem.
A súlyosan sérült, eszmél sl en o 

lapotban levő Farkast egyg DtLre 
cen felé haladó katonai géoracs. 
oszlop tagjai részesítették e sose- 
gélyben, majd beszállították c cep- 
recení klinikára, ahol gondos keze 
lés aló vették. Állapota súlyos.

Az esetről jelentést tettek a rend­
őrségnek, ameiy megindította a nyo 
mozást annak kiderítésére, hogy 
kié a gazdátlanul legelő tehén, me'y 
oka volt a súlyos szerencsétlenség­
nek.

Harsányi Zsolt temetése a-u 
törtökön, december 2-án délelőtt 
11 órakor lesz a Farkasréti te­
metőbe n.

kell külön bemutatnunk. Olaszorsza 
gi fametszetei mesteri munkák. A 
fekete és fehér színek játékos vál ó 
zása, nagyszerű fény és árnyhaó 
sok teszik minden egyes dtarabjá! 
művészivé. Toroczkai Oszvald len 
dületesvonalú, élettel, mozgássá', 
telített színes rajzai megkapok. Iga 
zi művész szól hozzánk ezekből a 
kis képekről. Menyhárt József né­
hány munkája kiemelkedik a kiállí­
tás anyagából. Mestere a vésőnek. 
Finom gondolatokat, az élet eg/ 
egy elkapott pillanata* örökítik meg 
Vonalvezetése nagyszerű, kompoz, 
ciói mesteriek, egységesek. Ba'la 
László szén és krétarajzai megko 
póak, újszerű, egyéni meglátással, 
sok ízléssel készültek. Oláh István 
vernis-mou és aquatint képei kivá­
lóak. Gratulálunk hozzájuk. Bánszki 
Tamás néhány szép, ízléses, művészi 
részkarccal és fametszettel szerepel. 
Rézmetszetei finomságukkal ragad 
jók meg a figyelmet. Pompásak Tar 
Zoltán alkotásai. Krétarajzai, tusraj 
zoi méltán keltettek feltűnést. Nag> 
Sándor János ember és állat ábra 
zolásai kitűnőek. Alakjai élettel, er> 
duettel telitettek.

A budapestiek szép kollekcióvá 
mutatkoztak be a debreceni közön 
ségnek. Szőnyi István alkotásai ‘ 
rézkarc magas művészetét mutatjól 
be. Minden képe élmény. Varga Nán 
dór Lajos finom rézkarcai. Zádo 
István vernis-mou-jai, Vadász Endre 
Conrád Gyula, Gy. Sándor József 
Beron Gyula, Balázs G. Árpád, — 
Korda Géza, Gimes Lajos grófiké 
keltettek nagy feltűnést.

A kiállítás minden tek'ntetben mer 
érdemli a nagyközönség figye’mé 
és érdeklődését.

MOZI
Erzsébet királyné. (Vígszínház.) 

A magyar filmgyártás egyik legki­
emelkedőbb alkotását, újította b' 
nagy sikerrel a Vígszínház. A ma­
gyaros levegőjű történetet, elsőrendű 
színészek viszik sikerre. Kariul,'. 
Jávor, Somlay elsőrendű alakítn- 
nyújtanak. A megelőző vPíí.ghí rn I 
friss Aw érdek««.
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Q Debreceni Kereskedő Társulat vasárnapi közgyűlésén kimondotta, 
hogy törzstagként belép 
az Országos Kereskedő Egyesületbe

póttagból álló taRdíjmegállapitó-, to-1 A kőzgyűléWTi * Társulat rendes 
vábbá 5 rendes és 3 póttagból Silói tagjai és a törzstagegyésülotek W 
fegyelmi bizottságot. | küldöttéi vesznek részt.

I Baross Szövetség továbbra is lolvtaiia alapszabályaiért 
munkásságát

gaaarnap délelőtt fél 11 órakor 
tartotta meg nagyfontosságú , rend- 
kividi közgyűlését a debreceni Ke­
reskedő Társulat. Ezen a közgyűlé­
sen módosítotték a társulat alapsza­
bályait s elhatároztok, hogy törzs­
fádként belépnek a Kereskedők Or­
szágos Egyesületébe.

A közgyűlésen megjelentek az Or­
szágos Kereskedők Egyesülete 
iKOE) részéről dr. Kalla Aurél ny. 
államtitkár, elnök, Sándor Béla fő­
titkár, a kereskedelmimimsztérlum 
részéről dr. Jabloniczky István min. 
„jrtálytanácsos. dr. Orosz Árpád tb.

Iz elnöki megnyitó a KOE- 
és a szövetkeze

A Nemzeti Hiszekegy elmondása 
titán Kontaek László, a Debreceni 
Kereskedő Társulat elnöke tartotta 
meg nagy figyelem közben megnyitó 
beszédét, amelyben megemlékezett 
arról, hogy mikor ezek a falak 
eszünkbe juttatják a dicső múltat s 
itt a jobb jövőről álmodunk, gondo­
ltaiul: odasz&llnak a harctéren 
küzdő katonáinkhoz is, akik a haza 
iránti hűséggel teljesítik ott köte­
lességeiket. Majd arról beszélt, hogy 
a kereskedelmi kormány elhatároz1 a 
i kereskedelmi érdekképviseletek 
egységesítését. Megalakult a Ke­
reskedők Országos Egyesülete 8 a 
Debreceni Kereskedő Társulat hó­
napokon át tárgyalt, hogy hogyan 
kapcsolódjék be, milyen arányban 
vegyen részt a központ teherviselé­
sében. valamint arról, hogy a vidéki 
kereskedői érdekek biztosítására kü­
lön vidéki főcsoport alakuljon. Min­
den irányban megegyezők jött létre. 
Most tejiát már csak az van hátra, 
hogy ezen a rendkívüli közgyűlésen

Dr Radó Rezső kamat
Dr. Radó Rezső m. kir. konnány- 

fötanácsos, kamarai-miniszteri biztos 
emelkedett ezután szólásra. Kifej­
tette, hogy vidéki vonatkozásban a 
kamarák kaptak megbízást a hivata­
los kereskedelmi érdekképviseleti 
szerv megszervezésére. A kamara ki 
fs dolgozott egy javaslatot a kamara­
kerületben felállítandó kereskedői 
érdekképviseleti szervekre vonatko­
zólag, amelyet a kereskelmlminiszter 
-■ ,, r—oAott s ezt a leiratot éppen

tanácsnok, dr. Koller József tb. ta­
nácsnok, az iparhatóság részéről dr. 
Radó Rezső m. kir. konxányfőtaná- 
csos, miniszteri-biztos a kamara kép­
viseletében. Galamb Ferenc, ipartes­
tületi elnök, Kontsek László, a Deb­
receni Kereskedő Társulat elnöke, 
nagybákal Sesztina Nagybákay 
Jenő, a kamara volt elnöke, Nagybá­
kay Antal országgyűlési képviselő, 
Radnai Márton a Debreceni Fűszer­
kiskereskedők Egyesületének elnöke, 
Torma Lajos bankigazgató, Lőrin- 
ezy Mihály gyárigazgató és még má­
sok.

al folytatott tárgyalásokról 
ek közeledéséről
a Társulat alapszabályait a KOE 
alapszabályaihoz alkalmazzák s 
mondják ki a torzstagként a KOE- 
hoz való csatlakozást, utalt arra, 
hogy a kereskedelemnek stilyos har­
cai voltak a közelmúltban. A Han­
gya Trikolor néven mamut—szövet­
kezetei akart alapítani, amely nagy 
versenyt támasztott volna a magán­
kereskedelemnek. ha éppen a Deb­
receni Kereskedő Társulat országo­
san fel nem rázza a közhangulatot 
s így meg nem akadályozza annak 
megvalósítását. Végül » közgazda­
sági élet szempontjából azt a szen­
zációs bejelentést tette, hogy felke­
reste dr. Wüntscher Frigyes, a Han­
gya alelnök vezérigazgatója s úgy 
nyilatkozott, hogy terjessze elő a 
magánkereskedelem konkrét sérel­
meit és kívánságait s kész ezekről 
a legbehatőbban tárgyalni, lia ezen 
a szövetkezeti fronton létrejöhetne 
a megértés és a megállapodás, úgy 
ez valóban nagyhorderejű vívmány

i lehetne.

ii főtitkár feiszólalása
most nyújtotta át a miniszter itt 
megjelent kiküldötte. Méltatta az 
egységes szervezet nagy jelentősé­
gét, maid azt Indokolta meg, hogy 
miért jelölte ki a kamara a Debre­
ceni Kereskedő Társulatot az itteni 
hivatalos érdekképviseleti szervül. 
Vázolta a Társulat nagy múltját, 
méltatta a Társulat iskolai intézmé­
nyeit. Végűi összefogásra buzdította 
a kereskedőket.

uak alapszabályaikat összehangolni 
a KOE-vel.

Ezután az előadó érdekképviseleti 
tanácsadó beszámolt arról, hogy a 
Füszerkiskereskedők Egyesülete azt 
az indítványt tette, hogy a Társu- 
at új alapszabályában világosan 
benne legyen az, hogy a törzstag­
ként csatlakozó szakmai érdekképvi- 
jeletek, így a Fflszerkiakereskedök 
Egyesületének tagjai is, ne legyenek 
kötelezve arra, hogy a Füszerkiske- 
resketlők Egyesületében lévő tagsá­
guk mellett még külön a Társulat­
nak is tagjai legyenek, vagyis így 
kettős tagsági dijat kelljen fizet- 
niök.

Ezt a Társulat elnöksége oly­
képpen javasolta az alapszabályba 
belefoglalni, hogy ha valamely szak­
mai érdekképviselet legalább 150 ta­
got foglal magában s önálló törzs­
tagként szerepel, akkor ennek tag­
jai a törzstagon keresztül is tagjai 
lehetnek a Társulatnak. Tehát ez 
csak olyan szakmára vonatkozik, 
ahol nagy taglétszámú kisemberek­
ről van sző. Ilyen természetesen a 
Füszerkiskereskedók Egyesület« is, 
amelynek taglétszáma 300 körül mo­
zog jelenleg.

Az új alapszabály is fentartja a 
régi alapszabálynak azt a kikötését, 
hogy a Kereskedő Társulat kötelé­
kébe belépő mindén tagnak négy 
évi tagsági kötelezettséget kell vál­
lalnia. Már most a rendes tagok tag­
sági dija egyénenként évi 24—600, 
a társascégeké pedig évi 48—500 
pengőig terjed.

Az évi 24- illetve 48-500 pengőig 
terjedő határon belül a tagdíjat 
egyénenként és társascégekként a 
szakmák javaslatai alapján a tagdij- 
megáilapító bizottság állapítja meg. 
Meg van állapítva részleteiben az is, 
hogy a 24-500 pengőig terjedő hatá­
rom belül például 24, 36, 48. 72, 90. 
120, 240, 300, 400 és 500 pengős évi 
tagsági díjak szerepelhetnek s ezek­
től az összegektől eltérni a tagdij- 
megállapító bizottságnak csak külön 
engedéllyel lehet.

Ezek az egyéni tagsági díjak min­
den év január elsején az egész évre 
egyszerre esedékesek, azonban lehet 
negyedévi részletekben is elére fi­
zetni s esetleg a választmány enge­
délyével havi részletekben is.

A tagdíjemelést az előadó beha-

Nagybákay Autal országgyűlési 
képviselő nagy örömmel mutatott 
reá arra, hogy a kereskedelmi és 
rz iparilgyiminlsztor minden lehe­
tőt megtesznek a kereskedelem és 
ipar átmentése érdekében. A keres- 
kedelmimlnlsztsr hitellel, ösztöndí­
jakkal, szakkönyvekkel igyekszik 
előmozdítani a kereskedelem fej­
lesztését. fjgy * kereskedelmi, mint 
az ipartárcában fel van véve a Ba­
ross Szőr etség további támogatása, 
miután a Baross-Szövetség igen 
nagy érdemeket szerzett & kereskede­
lem átállítása körüj s » Baross-Szö­
vetség a jövőben is folytatni fogja 
alapszabályszerű munkásságát. A 
legnagyobb megelégedéssel tölti el, 
hogy s Debreceni Kereskedő Társu­
lat megint a keresztény magyar 
szellemnek válik fellegvárává s ezért 
a javaslatokat készséggel elfogdja.

Galamb Ferenc az ipartestület ré­
széről melegen üdvözli a Kereskedő 
Társulatot, amikor most, ha nem is 
tökéletes, de hivatalos érdekképvi­
seleti szerv lesz. Nem lehet tökéle-

Radnai Márton a Debreceni Füs

Maja Radnai Márton, a Fűszer­
kiskereskedők Egyesületének elnöke 
emelkedett szólásra, aki az általa ve­
zetett fűszerkiskereskedők együtte­
sen elhelyezkedett csoportja élén 
állott s látszott, hogy nagy súlyt he­
lyez arra, hogy egyesületének min­
den jelenlevő tagja meggyőződést 
szerezzen arról: mindent megtett az 
immár harminc év óta fennálló Deb­
receni Ffíszerkiskereskedők Egyesü­
lete erkölcsi s anyagi érdekeinek 
legmesszebbmenő védelmére. Radnai 
Márton erre méltán és joggal hivat­
kozhatott úgy az egész közgyűlés, 
mint megjelent tagtársai előtt. Har­
colt azért, hogy a Ffiszerkiskereske- 
dők Egyesülete, mint törzstag, meg­
tarthassa önállóságát a hogy az 
Egyesület tagjai kétszeres tagsági 
díjjal semmiképen ne torheltessének 
s így együtt tudja tartani továbbra 
is derék törekvő, de jórészt fizetni 
nagy tagdíjat nem bíró kisemberek­
ből álló táborát. Nyíltan a közgyű­
lés színe előtt megmondotta, hogy 
a Társulat » kisemberek számára 
magas tagsági díjai miatt a Fű­

tés azért, mert hiszen a kötelese1 
tagság úgy, mint az ipartesttUetek- 
né! nincs kimondva, a Kereskedő 
Társulatnak csak az a kereskedő lesz 
tagja, aki akar. Szerinte tehát to­
vább kell majd menni, hogy minden 
kereskedőnek hivatalból vállalnia 
kelljen az érdekképviseleti tagságot, 
aminek ő a maga részér®! nem is 
látja akadályát, sőt ez niindeuképcs 
eeak előnyös lehet, mert így a tag­
sági dij is kisebb lehetne.

Dr. Balogh Gyula m. kir. kor 
mányfőtanácsos, a Baross-Szövetség 
tiszteletbeli elnöke, * Baross-Szövet 
ség részéről üdvözli a Társulatot. 
Tudják, hogy • hivatalos érdekkép­
viseleti elismerés mit jelent, nr:’ 
hiszen a Baross-Szövetség is tapas: 
talta ennek előnyét, mikor a helyt 
hatóságok részéről részesült az ér
dekképviselett elismerésben. A Bt
ross-szövetség választmányában ’• 
megnyilatkozott már, hogy a Ba 
ross-Szövotség törzsiágként lépjrr 
be a KOE-be.

erkiskereskedök Egyesületének 
izásáról
szerkiskereskeddk Egyesülete tagjai, 
nak csak egy részére — amint mos­
dotta; a krémjére — számíthat, 
mint a Társulat tagjaira is. Radnai 
Máton teljesen tudatában volt -vn- 
nr.k, hogy az Egyesület szemponttá 
hói sorsdöntő lépés előtt áll s épen 
ezért nem egyedül, hanem több kar 
társával egyetemben a legmesszebb 
menő megfontoltsággal folytatta tár 
gyalásait a Társulattal az Egyesi!" t 
és tagjai érdekeinek a legmesszebb 
menő biztosítása céljából, a Keres­
kedő Társulat elnökség,ét is a leg 
teljesebb elismerés illetheti m’g 
azért, mert Radnai Mártonnak 
ezt a valóban példás felelöMégérz''- 
tét honorálta és javaslatát elfogadta. 
Mint Radnai Márton bejelentette, 
még nem érkezett el az ideje auns’r, 
hogy a Fflszerkiskereskedők Egyesib 
lete törzstagként be ix lép a Társu­
latba, mert az alapszabályokat mfg 
módosítani kell * Filszerkiskeresko 
dők Egyesülete közgyűlésének is, de 
ilyen alapos előkészítés pián méltán 
diétásba helyezhette.

Halta Húréi a kereskedelmi érdekképviselet gigászi feladatairó
Dr. Halla Aurél, a KOE országos 

elnöke, beszédében foglalkozott Deb­
recen város történetével, amelyben a 
kereskedelem a múltban igen nagy 
szelepet játszott. Sehol a vidéken 
nincs ma is annyi tisztes kereskedő­
ház és annyi kereskedelmi intéz­
mény, mint éppen itt Debrecenben. 
A kamaráknak az itteni kereskedők 
sorából kikerülő elnökei mindig 
nagy súlyt, kölcsönöztek. Majd rá­
tért a kereskedelem mai helyzetére. 
A háborúban a nemzeti termelés fo­
kozódik, az árú egyrészc azonban el- 
vonódik a polgári fogyasztás elől n 
katonaság részére. Ezért árúhiány áll 
elő, ami megteremti a feketo-piacot. 
'Az abnormális Állapotokéit aztán a 
kereskedelmet ültetik a vádlottak 
padjára. Súlyosbítja a bajt, hogy 

' it, mindenki kereskedelemmel akar 
foglalkozni. Itt van a gyáripar, 
■'mely saját üzletén keresztül akar 
eladni. a bankok is kereskedést nyit-

töldmívelőket, míg a beszerzési cső 
portok a legjobb vevőket, a tisztvi

nak, sőt még a mezőgazdásági ka­
marák íb maguk akarják ellátni a

sepket akarják a kereskedelemtől 
elragadni, attól a kereskedelemtől, 
amely a szövetkezetekkel is vívja 
a maga élethalál harcát. Gigászi fel­
adatok hárulnak tehát a kereskede­
lem érdekképviseletére és a KOE 
mindenekelőtt is felvilágosító mun­
kát indított s a megértéé jelei már 
mutatkoznak is. a kormányzattá! 
megvan minden jóindulat. Azon 
vannak, hogy átsegítsék a kereske- 
■telmet is a. háború utáni időkre 
Mindenesetre nagy kívánságai van­
nak még a kereskedelemnek a ha­
szonkulcs megfelelő megállapításá­
nál, az árúraktár kérdésénél az után­
pótlási ár engedélyezésénél. Ezeket 
Is kiakarják harcolni. A KOE most 
hatalmas erőt nyer ehhez a Debre­
ceni Keresked°k Társulata csatlako- 
•ásával, amely a legelső alakulat 
eddig a vidéken. Hls’i. hogy a ke­
reskedelem el fogja fogln’nt nz ö’
mevil’etfl helyet.

Iz ui tagsági dliak

tóan megindokolta azzal, hogy a 
Társulatnak intenzívebb érdekképvi­
seleti munkát kel! kifejteni, amit az 
eddigi övi 8—4000 pengős tagdíjbe­
vételből mecsinálni nem lehet.

A szakosztályok megalakítása 
szintén új pontként szerepel az alap­
szabályokban. valamint a jogtaná­
csosi állás létesítése is.

A szakosztályok felállításához 
'egalább húsz tag szükséges s a 
•za kosztéi yok Is pótta.í^sági díjat 
szedhetnek, de ez a rendes tagsági 
1ÍJ húsz százalékáig terjedhet.

A Társulat a törzstagewesületek 
-nyögi hozzájárulásáról külön meg­
egyezést köt,

Az elnök mellett ügyvezető alel- 
:öki és három alelnöki állást kreál­
nak, a választmány 30 rendes és 12 
póttagból, a törzstagok kiküldöttei­
től fog állam s mint meghívott 
tagok leizt vesznek a kamara m n- 
teukori főtitkára <r a várost szám­
vevőség vezetője.

A választmányt legalább három 
havonként össze kell hívni s hatás­
körébe tartozik az elnök és a tiszti­
kar megválasztása is.

Választanak két rendes e« két

Zsindely Ferenc kereskedelmi miniszter és dr Kovács Aladár 
miniszteri tanácsos üdvözlése

Halla Aurél, » KOE központi el­
nöke. ezután hangsúlyozta, hogy az 
alapszabály semmi homályt nem 
hagy fenn arra nézve, hogy KOE 
a fajvédelmi törvényen alapszik. 
Messzebb megy mint a nürbergí tör­
vények, mert tisztviselőinél még azt 
is nézi, hogy azok felesége se le­
gyen a zsidósággal semmiféle vo­
natkozásban. Már ismertette a KCE- 
hez eddig bejelentett nagyszámú 
csatlakozásokat.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta az új alapszabályokat a Ffi- 
szerkiskercskedők Egyesületének mó­
dosító indítványával s egyhangúlag 
elhatározta azt is, ho y a Debreceni 

: Kereskedő Társulat törzstagként be­

lép a Kereskedők Országoe Egyesü­
letébe.

A választmány megüreaedett tag­
sági helyeire egyhangúlag Sztgetby 
Gyulát, Ganovszky Lajost, Volent k 
Sándort és Pető Lajost választották.

Végül a közgyűlés nagy lelkese­
déssel elhatározta, hogy a rendkí 
vilii közgyűlésből Zsindely Ferenc 
kereskedelmiminisztert és dr. Kovács 
Aladár kereskedelmlmiulszterj osz­
tálytanácsost táviratilag üdvözli.

— Fiaink pilótnkiképzősíiT 
áldozzunk két fillért ’ Kérflink 
repülüb,’ l> <—‘

Pléekó András, érdekképviseleti 
•anácsodó, kamarai titkár ismerteti 
< Társulat alapszabályain eszköz- 
endö változtatásokat, hogy azt a 
tOE szervezetével összhangba hoz- 
’ák. A Társulat hatásköre nemcsak 
Debrecenre, de Hajdumegye központi 
latosában lévő községekre is kiter­
jed. a Társulat c*ak at 194L

évi törvény szerint zsidónak nem tt 
hintendő szemólyek lehetnek. A 
lörzstagként szereplő szakmai érdek­
képviseletek megtartják teljes ön­
állóságukat s minden ötveu tag után 
egy tagot küldhetnek a választ­
mányba. Ezek a törzstagként csat­
lakozó érdekképviseletek is tartoz-

iZftfHQLÜöÍP
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Ha azt al arja, hogy megbízható, 
i nontos órája legyen — akkor

Honvéd, Levente vagy Turul
márkás órát vegyen !
Beszerezhető minden keresztény

Viszonteladók részére kizárólagos egyedárusitó

Bátory óranagykeret kedé$

In vár és Unia 
precíziós órák 

Kerületi képviselete

szaküzletben

Telelőn; 12-37. Debrecen, Rákosi Jenő-u. 7.
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A pénzügyminiszter beszédével 
befejeződött a költségvetési vita

Az ingatlanforgalom terén le fogják nyomni a tulmagas
árakat

Vigyázat! Újra felbukkantak a hadbavonultak 
■——■ hozzátartozóit megkárosító szélhámosok

Budapest, november 29 Tasnádi 
Nagyg Andi ás ernök 10 óra után 
lyio xi meg a képviselőhöz ütését, 
melyen a kormány részéről Reményi 
Sehne..er Lcijos pénzügymin szter 
volt jelen. Az elnöki bejelentés után 
rátértek a pénzügyi tatca költség­
vetésének tárgyalására. Innántsy- 
Papp Elemér előadó részelesen is­
mertette a kölfségve'és*. Javasolta a 
közalkalmazottak termeszeiben; el­
látását, ellátási csoportok megszer­
vezését, o jegyrendszer minél szé- 
e*eob körben való kiterjesztését és

a közalkalmazottak hadtuzemi el­
látásba való vételét.

A költségvetési vita során Hoiválh 
Ferenc, Deme Aladár, Tauffer Gá­
bor, gróf Bethlen László, Vásáry 
Istvan, Ronkay Feienc, Kábák Lajos, 
vi'éz Marisekényi Imre, gróf Eszter- 
házy Móricz, Zimmer Ferenc, Bálát 
Káio.y, Tóth Balázs, liovszky János 
szólalt fel.

Tors Tibor, aki időközben átvette 
az elnöklést, a vitát berekesztet'e, 
majd Reményi-Schneiler Lajos pénz- 
ügygminiszter válaszolt az elhang­
zottakra.

Reményi Schneller Lajos beszéde
Reményi Schneller Lajos penzügy- 

mniszter válaszolt az elhangzottak­
ra. Egyórás beszéde elejeit a pénz- 
ügym n szter a pénzügyi politika 
a.ape veit és azokat az intézkedé­
seket ismertette, amelyekkel biztosí­
tani akarja a jövőben a pénzügyi 
politika változatlanságát. Több kép 
viselő összehasonlította gazdasági 
es pénzügyi téren az elmúlt világhá- 
ooiu a jelenlegi világháborúvcsi. A 
kei ő között azonban rendkívül 
ncgy különbségek állanak fenn. Az 
e so világháborúba az ország bizo­
nyos mértékig tartalékokkal tudott 
belemenni és amikor a világháború 
ki’ört felszerelt hadseregünk volt, 
míg 1939 őszén kitört világháború 
!a. alékok nélkül ér»e az országot. 
A második nagy különbség, hogy az 
e.so világháború alatt a civilélelet 
ugyszólvgán egyszerre lezártuk.

Ma pedig a háború kellős köze­
pén a polgári életet tovább akarjuk 
vinrv, mintha nem is lenne háború.

Es tatán ebből ered igennek igen 
sok nehézségek, közönük az, hogy 
o lakosság nem érzi kellőképpen, 
hogy háborúban állunk és nem von­
ja le ezekből a konzekvenciákat. A 
harmadik, különösen gazdasági és 
pénzügyi szempontból mélyrehaló 
különbség a két háború között az, 
hogy azt a nemzedéket, amely ak­
kor volt benne a világháborúban 
úgy érre a háború, hogy arról fo- 
ga ma sem volt, míg a mai nemze­
dék nagyjából ugyanaz, amely a 
múlt világháborút végig élte. Ennek 
pedig meg vannak a maga lelki ki­
halásai. Mindenki azt nézi, mi volt 
az első világháború harmadik és 
negyed k esziendejében. A leglénye­
gesebb összehasonlítás, hogy olyan 
rend és nyugalom, mint ma, akkor 
nem volt az országban. Elfelejtik ezt 
az ország ellenségei közül azok, 
akik a helyzeten változtatni akar­
nak és fetakarják idézni az 1918-as 
állapotokat.

elejere rendes költségvetést terjesz­
tett a Ház eié. A pénzügyminisz­
ter ezután annak a véleményének 
adóit kifejezést, helytelen, hogy 
minden kérés megoldását egyedül 
és kizárólag az államtól es kincs­
tártól várják. Magár.l .deménye- 
zesre, vagy a társadalmi összefo­
gásra is szükség van. A pénzügy­
miniszter végezetül örömének adott 
kifejezést afelett, hogy a költségve­
tési vita oly rendkívül magas szín­
vonalú vort. Ez pedig azért voit így 
mert valamennyien egy gondolat­
ban forrtunk össze, mégpedig ab­
ban, hogy biztosítsuk ennek a 
nemzetnek azt a helyet, amely az 
európai kultúráért és kereszténysé­
gért folytatott ezer éves küzdelmünk 
alapján bennünket megillet.

A pénzügyminiszter beszede el­
hangzása ulán o miniszterelnökkel 
az élén a kormány valamennyi tag­
ja üdvözölte, majd a Ház tagjai 
pártállásra való tekintet nélkül gra­
tuláltak neki a nagysikerű beszéd­
hez. A miniszterelnök benyújtotta az 
1944, évi hivatásos munkatervet, — 
amelyet előzetes tárgyalás végeit a 
közgazdasági és közlekedési, vala­
mint pénzügyi bizottsághoz utasíta­
nak. Az elnök ezután a pénzügyi 
tárca költségvetését szavazás alá 
bocsátotta s a Ház a tárca költség­
vetésé* Kábák Lajos 3 határozati ja­
vaslatának elvetésével elfogadta.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tett, amely szerint a Ház leg­
közelebbi ülését kedden délelőtt 10 
órakor tartja, napirendjen az 1944. 
évi állami költségvetésről szóló 'ör­
vényjavaslat tárgyalásával. czze' a 
Ház hétfői ülése végétért.

Budapest, nos embe r 2». Ma­
gyar Távirati iroda jelenti : Az 
utóbbi időben mind gyakrab­
ban előfordul, bőgj egyenruhá­
ba öltözeti egyenek hadműve­
leti területen lévők hozzátarto­
zói'! keresik i'ei és különféle 
mesékkel pénzt, vagy meleg ru­
haneműt csalnak ki. Illetékes 
helyen nyomatékosan felhívjak 
a katonahozzútart.0, ók f'gyei­
mét arra, hogy minden isme­
retlent, aki ilyen ügyben keresi 
ff] őket, vagy csak a legktsetth

gy ami merül lel vele szemben, 
azonnal adják át a csendőrség­
nek, vagy rendőrségnek.

♦

Debrecenben néhány hónap­
pal ezelőtt szintén több hasonló 
bűncselekmény történt. Újab­
ban nem jelentkeztek hadbavo- 
nultak hozzátartozóinál ilyen 
szélhámosok, mert a rendőrség 
erélyes közbelépéssel elejét vet­
te az elítélendő bűnös nzebnek 
nek.
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MEGHÍVÓ
Tiszámon Gazdak Értékesítő és 

Beszerző Szövetkezete felszámolás 
alatt debreceni bej. cég a Gazdasági 
Egyesület hivatalos helyiségében, 
Debrecenben, Hatvan-utca 1. szám 
alatt tartja az 1942. évi iiz.le'ered- 
ményről és felszámolásának befeje­
zéséről közgyűlését 1913. év decem­
ber hő 9. napján 16 órakor, határo­
zatképtelenség esetén pedig ugyan­
az nap 17 órakor, melyre a szövet­
kezet tagjai! meghívjuk.

Ha az első közgyűlés a tagok cse­
kély száma miatt határozatképtelen 
tenne, az ugyanezen nap 17 órára 
kitűzött közgyűlés -- tekintet nél­
kül a jelenlevők és üzletrészeik szá­
mára — határozatképes lesz és a 
tárgysorozat tekintetében érvényes 
határozatot fog hozni.

T ár g y s o r o z a | •
A felszámoló bizottság jelentési : 

az 1942 üzletévi eredményszánila és 
niéi leg megá 11 apítása.

A felügyelőbizottság jelentése.
Határozat a felszámoló bizottság
Vagyon M ft R

Adósok 1086.— P
felszerelés 228.23 P
veszteség áthozat 1911,

évről 1843.77 P
folyó évi veszteség Ö44.— P

es felúgyelőbizottság részére adan- 
dó felmentvény tárgyában és a v»z- 
tcség viselése kérdésében.

A felszámoló bizottság es a fel­
ügyelő bizottság jelenlése a felszá­
molás befejezéséről, zárókimutaias, 
mérleg és zárszámadások kapcsán.

Határozat a felszámolás befejezi 
se és a feloszlás kimondásáról és uz 
üzletrészekre nem fizetés tárgyában.

Javaslat a felszámoló és felügye- 
lőbizottság részére a felszámolással 
kapcsolatban fehnentvény megadása 
iránt.

Határozat a szövetkezet könyvei­
nek s iratainak elhelyezése és meg­
őrzésére von a l k o z óla g

A mérleg, eredményszámlúk, záró 
számadások és jelentések eredetije 
a közgyűlést 8 nappal megelőzően 
a Gazdasági Egyesületben a hivata­
los órák alatt a tagok állal betekint 
betűk.

Tiszántúli Gazdák Értékesítő es 
Beszerző .Szövetkezete felszámolás 
alatt debreceni bej. cég 1912. év de­
cember hó 31-iki zárószámadása.
LEG:
üzletrész tőke 
közterhek .

A deficit kérdés«
A deficit kerdesevel kapcsolatban 

hangoztatta a miniszter, hogy ter­
mészetes, ez van, nem is lehet más­
ként. Európában nincs egyetlen ál­
am, amely ezeket az időket deficít- 
mentesen akarná átvészelni. Termé­
szetes, hogyg nálunk is van deficit 
es természetes az is, hogy ezt belső 
kölcsönök felvételével keU fedezni, 
A rossz emiékü hadikölcsön még 
ma is kisért, hiába valorizáltunk. — 
Éppen ezért valami újszerűt igyeke­
zel? behozni olyanfajta kötvényt, 
amely a kötvény kibocsátások terén 
újszerű és mégis elfogadható azok 
számára, akiknek pénzére az á’lam 
számít. Igv jutott a búzakötvény

Javult az
Hitelpolitikai téren hangoztatta a 

miniszter, hogy a kisembereknek le- 
helöséget kell adni a hiteligények 
kielégítésére. Megemlékezett a be­
ruházási hozzájárulás meghosszab­
bításaképpen tervezett háborús költ 
séghozzájárulásról. Ezt nagyjából 
már le is fizették. Arra gondolt, 
hogy ezt az immár majdnem meg­
szűnt adót meg kellene hosszabbí­
tani, mert csodálkozásra adhatna 
alkalmai, hogy a pénzügyminiszter 
a háború aat! valamely adónemet 
megszűnte'. A továbbiak során ár 
adómorál kérdését érintette, hangoz 
tolva, hogy az adómorál megja­
vult.

Az a'kalmazolti kei eseti adóalap­
nak, illetve a jövedelem alapjának 
ezer pengőben és 3600 pengőben 
megállapított olsó határát nem tud­
ja fe emelni, mert oz adómentes lél- 
mirúmumot az egész világon leszál­
lították. A háborúban az adóztatást 
minél szélesebb alapokra kell he­
lyezni, ma|d a szeszegyedáruság 
kérdéséről beszélve megállapította, 
hogy az egyedüluság bevételei — 
rendkívüli mellékben emelkedtek. Az 
ingatlanforgalom szabályozásáról 
hangoztatta, hány eay rendeletét

gondolatára. Aiió van szó, hogy 
olyan kötvényt adjon a közönség 
kezébe, amelyben neki könnyebb az 
elszámolás. Igyekezett olyan cím­
leteket kreálni, amely a magyar 
gazdának megkönnyíti a kalkulá­
ció*. A továbbiakban a pénzügymi­
niszter a zálogleveles kölcsönök 
visszafizetéséről szólott. Súlyt he 
lyez arra, hogy a külföldi hitelező 
lássa, hogy kötelezettségeinknek za­
vartalanul és rendben eleget te­
szünk. Kisorsolhatok tehát a belföl­
di záloglevelek, amelyet meg is fog 
tenni, vigyázni kell arra, hogy a kis 
emberek részére való visszafiz»'és’ 
tegyük lehetővé.

adómorál
tervez, amely le fog|a nyomni a túl 
magas árakat, vagy ha ez nem si­
kerül, akkor o túlmagas árakból 
megfelelő részt elvon és ezzel bizo­
nyos vásáríóerőt a forgalomból is 
kivon.

A legnagyobb elismerés hangján 
szólott a pénzügyigazgatás tisztvi­
selőkaráról és hangoztatta, hogy 
igen nagy lépés történt o tisztvise­
lő kérdés terén, o cstzládipóHékok 
tekintetében és egyéb vonatkozás­
ban.

A nyugdíj!« érdesről
A nyugdíjkérdés e eg nehez és 

így vigyázni kell, mert hiszen az 
emberi éleikor adalánossagba veve 
meghosszabbodott, tehát megfonto­
lás tárgyává kell tenni, lehet-e ilyen 
korán aránylag fiatalon nyugdíjba 
menni életerős és munkaképes em­
bereknek, amikor ezeknek szakér­
telmét is nehezen lehet nélkülözni.

A pénzügyminiszter beszéde be­
fejező részében hangoztatta, na­
gyon örül crmak, hogy a kormány 
elhatározta, hogy ellentétben az 
1914—18-os világháború gyakorla- 
•ávaL «za lkat ómmal is » háború

SMUTS TÁBORNOK A HOLLAND 
KIRÁLYNŐNÉL

Lisszabon, november 29. London­
ból közllk: Londoni holland körök
szerint Smuts tábornok megláto­
gatta Vilma holland királynőt.

P. Kiss Szaléz nagyértékü elő­
adása a MaV. niühelytelepen
Hatalmas érdeklődő közönség 

előtf tartotta meg vasárnap este P. 
Kiss Szaléz ferencrendi atya, nyiias- 
telepi plébános ..Hogyan lettem ina- 
gyárrá“ című előadását a MAV va­
gongyárának dísztermében. Az ünne- 
uepéíyen megjelent dr. Génessy Sán­
dor MÁV niűlidyfnnök. Kamarás 
Gyula MAV főtanácsos, vitéz Tóth 
l'erenc tanácsos, Alberti ísándor fő­
intéző. Oppel Andor mérnök. Sánta 
Jenő műszaki tanácsos is

P. Kiss Szaléz, a kiváló előadó 
részletesen számolt be külföldi uta­
zásairól s azon nyert tapasztalatai­
ról. Ezeken az utazásokon kérésziül 
mutatta be hallgatóságának. mi' 
jelent magyarnak lenni, mikor tá­
vol vagyunk a ház/(ól. Káprázatos 
szavakkal beszélte -I amerikai él­
ményeit. melyet az idegenben élő 
magyar testvéreink között töltött. 
Ra jtuk keresztül érzékeltette liallga- 
óságával, milyen fontos probléma 
távoli országokba szakadt vérein« 
megtartása. Szavait a közönség mind 
végig feszült érdeklődéssel hallgatta, 
s előadásának végén dübörgő (lips, 
orkánnak adott kifejezést tetszésé­
nek.

P. Kiss Szálé? plébános lenyűgö­
ző beszéde után a MÁV da'- és szín­
játszó egyesületének több tagja lé­
pőt! fel számokkal. Korács Gyula 
cigányzenekar kísérete mellen éne- 
kelt magyar nótákat. ZengcviíM 
Gyula, az ünnepség rendezője remek 
színészi képességékét eláruló fellé­
péssel ndoil elő több magánszámot. 
Zem’cvald Gyula. Seprényi f.nios és 
Dudás József a ..Sárgarigó fészek'1 
című opcrelf egyik fúnc-zúmával 
'éptek fel. Az Egyetértés szalonzene­
kara pedig Téglás! Imre vezényleté­
vel adott elő zeneszáinokal. művészi 
ossz éUékJr a-L 1

1943. záró évi zaros/amadások :

3702 — P 3702 - P
Veszte;ég : 1 RLD.Mft.X YSZAA1LA : \yerc«ég ;

üzleti költség 38ö.— P kamut I t. - p
leírások 173.— P 1942. é'i veszteség a44'.— P

558.— P 558 — P
Debrecen. 1942. évi december hó 31 napján

Vagyon :

felszereléséi
adósc»K.ért
1942. évi veszteség
1943, évi vesz őség

M É RL £ G.» Teher »

400— P
435— P

2387,77 I’
2209.28 P

üzletrész tok 3032— P
köztartozások 2100.— P

5432— P 5132— P
tartozik : 1 REDMÉNYSZAMLA : Követel:

adó tartozás 
t'iz.elmény beruházási

1730.— P felszerelés értekesité.si
többlet 171 77 P

hozzájut ulásért 
felszámolási költségre

fizetve

251— P

400.— P

1943. évi veszteség 2209.23 P

2381— P 2381.- P
Debreijert, 1913. evj november hó 1 napjan

a FELSZÁMOLÓ BÍZÓI ISA«,
Jelentjük, hogy a Tiszántúli Gaz­

dák. Értékesítő és Beszerző Szövet­
kezete I elszámolás alatt debreceni 
bej. cég az. 1942. évben semmiféle 
üzleti lénykedést nem folytatott, 
csupán a felszámolással járó ügye­
ket intézte.

A felvett leltárokat és zárszám­
adásokat átvizsgáltuk, azokat a 
könyvek adataival mindenben meg­
egyezőnek. találtuk. Megvizsgáltuk a 
felszámoló bizottság áltat felálh'lult 
mérleget es eredmény számlát és 
meggyőződtünk, hogy ezek a K. T. 
és az alapszabá'voknak megfelelően 
kész.í (eltek el, miért is a mérleg és 
zúniszúmadások jóváhagyásál kér­
jük. valamint részünkre-a felment­
vény megadását.

Kell Debrecen. 19)2 december hó 
31, napján

» EtlügjelnbizolKig.
Jelentjük, hogy a szőr elkezd fc 

számolói a felszámolást befejeztél* 
és a szőve kezelnek 1913. záróér t 
zárszámadásai* átvizsgáltuk, « zaio

vagyon kimutatást és záró ered­
mény és mérlegszámtól a könyvek 
adataival mindenben megegyezőnek 
találtuk A bizottság állal felállított 
zűréi mérleg és eredményszámlárói 
megállapítottuk, hogy ezeket a K. T 
(A az alapszabályoknak megfelelőin 
készítették cl. miért is ezeknek jó­
váhagyású' kérjük. Kérjük részünk 
re a felmentvény megadását.

Kd| Debrecen, 1943, évi november 
hó 1, napján.

a EeliigyHőbizotlság

' IJABB NEMEÍ TÉRHÓDÍTÁS 
AZ EGEI TENGEREN

Berlin, november 29. (Interinf.) A? 
Egei szigetekhez tartozó Szantorin 
sziget a november 28.-ára virradó 
éjszaka beszüntette ellenállását és 
megadta magát a német tengeri 
erőknek. A sziget most valamennyi 
ütegével és egyéb katonai véde mi 
bei endezésével együtt teljesen a té­
rnetek kezén von. yMT*)
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A KIE-LOK hatalmas seregszemléje | 
Debrecenben

1

A Magyar Élet 
Pártjának kire!

KÖZPONTI PAKTIKuIM; .trau; 
Rtke-azálló félemelet, ahol a párt 
scoclálla tanácsadó irodájában fe 
leket fogadnak éo kérvényeket át- 
reaxnek minden hétköznap dél- 
'lőtt »— 1 éréig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ELEI 
PARIT VEZETOSEGE minden 
hétfőn és pénteken a főispánt ill­
ataiban délelőtt »—12 éráig pa- 
muiapot tart, «mikor te a kérel­
mek én panaeaok a vármegyei 
központi MER titkárnak ndha. 
lók ét.

— „A KERESZT" című re­
gény folytatása ön.vagtorlóüus| 
miatt 
rndt.
szives_______

I — Névnapi virágmegváltaa. A \ o- 
Iröskereszt részére Bad« Dezső né név- 

kiér-|napi virágmegváltása < imen újabb

Gyászrovat
Bakó György (emeiósa

Nagy ruazvút mellett temették cl 
h. ifőn délután hetei Bakó György 
nyug, városi adófötisztet, A Közte­
mető díszravataiozó termében felállí- 

110r pang^“ adíníluij- érkezett kiadó-Itolt rovaul‘ «;ök6‘ó KfászközÖMCg 
iái«- hivatalunkba. Az adományt . ki-H1" körül, amelynek somiban otí

• 'láttuk dr. Ball* Bertalan *h. fö-

első

mui számunkból kínja­
idért kérjük olvasóink 
elnézését

mlndvéglg nagy figyelemmel 
te &z ifjúság.

Utána papp Béla karcagi
pásztor lépett az emelvényre, hogy Ivánt. eélra juttatjuk .1 - Egyforma élelmezést kap- f^ ’ "T* «

nak a fasiszta tisztek és le- J"vftta 1 .‘uni’k<’t ■
»Jän-

GYÓGYSZERT ARAK 
ÉJJELI SZOLGÁT ATA
Kígyó" Dr. Milialovits J. Piac-u. 

ji"Telefon: 30-96. —„Tissa" Jónap 
Madár, Péterfia-utca 61. Telefon : 

>rS2. — „Csillag" Béke Barna, Ar 
uad-tér 1- Telefon : 29-32. — „Iste­
ni Gondviselés" Székely Adorján, 
|>elöfi-tér és Teleki-utca sm. i. Te­
lefon: 82-31. — „Mátyás Király" 
i'spp Gyula, Nyilastelep, Vámospér. 
•<i-út 16. Telefon : 32-01.

A debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem Sza­
lu,degj etemén (Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam) a Déri-mú- 
zeiiutban 1943 december 3-án, 
pétiteken előadást tart 5 órai 
kezdettel dr. Tankó Béla egye­
temi ny. r. tanár „Kant élete e.s 
ihilcselete“, 6 órai kezdettel dr. 
szálló Árpád egyetemi ny. r. 
tanár „A görög tragédia** cí­
men. Belépés díjtalan. Pontos 
megjelenését kéri, jóismerősei- 
ve' együtt, hazafias tisztelettel 
:i Rendezőbizottság Elnöksége.

Concalves Manuel lissza­
boni bíbornok-pátriárkává! töl­
tötték be, a Szentatya jóvaha- 
,’vásával, a római aquinóí Szent 
Tamás akadémiában a Hinsley 
angol bíbornok halálával meg­
üresedett helyet.

Felhívás a hadmegelyezettek- 
hez! A városi szociális ügyoszbály 
kwli, hogy a hadisegély kifizetések

■ *13 december hónapban a bevonult 
revének kezdőbetűje szerint a Kti- 
■.rtkezö »endben történik: december 
l napján az A. B, C, Os, D, E név- 
k '.’»löbetCsök jöhetneké december 2. 
■apján P, G, Gy, H, I, J névkezdő- 
"‘‘ü-ök jöhetnek; december 3. nap-

K, L, M név kezdőbetű sok jöhet­
tek: míg december 4. napján N, O.

■ 1>, K, iS. Sß, T, U, Ü, V, X név- 
’rtöbetösök jöhetnek a hadise-

i'élyert. »
- 50.000 áldozata van ez év 

Tiling 10-ike óta az hidial Ben- 
iTÍlia tartományban a kolera- 
iiirványnak. A megbetegedettek 
•10—70 százaléka meghalt Erő­
sen elterjedt a malária is.

A debreceni ipartesttilet az ipa-
■ «sérelmek orvoslásáért. A debreceni 
■artestület, mint értesülünk, kill-

Jöttaágileg keresi fel Sröassy Lász- 
, főispánt, akitől ae. iparossérelmek 

orvoslását kérik, egyben pedig a 
'ifőépitőipariskola felállításának. "\- 

nngatásit. Ugyancsak küldöttség 
'érik dr. Vajthó Lajos pénzügyigaz- 
.»tót is arra, hogy az illetókezési 
i rásnál megértőbb Álláspontot 

kalmnzBon a pénzügyihat óság 
wnissúggal szemben.

A tolvaj ellopta ■ Jóté- 
konycélra gyűjtött ruhaneműt, 
Renyhe Imre elemilskolai igaz­
gató, Ispotály-tér 8. szám alatti 
akos feljelentést tett ismeret- 
'en tettes ellen, aki lakását ál-
■ nlecsal felnyitotta és onnan jó-
'konycólra gyűjtött 1.5 méter 
limelt, 2 pár gyerekcipőt és 5 
tverokgapkát ellopott A betörő 
inyitotta az íróasztalfiókot ts, 
zonban itt nem talált semmi 

1 léket,. A rendőrség megindí- 
'"(tn a nyomozást.

István Tudontónyegyeteni

eb
ab

megtartsa előadását „A lélek 
dóka a lelki nemzet" címen. .

Végigvezette hallgatóságát a faj- Igénység. Clliassóból jelentik : 
nak. a népnek, és nemzetnek fogai-1 Graziani Újabb felhívást bocsá- 
malu, melyet sorra meghatározott. I tOtt ki az elkaltódott katonai 
Megállapítása szerint • nép nem I pénztárak felkutatásának és be- 
csupán osztály, az elnyomottak és Iszolgáltatásának »‘lőmozdítasá- 
nataioinnélktUiek rétege, — hanem I ra. Graziaiúnak egy niasjk ren- 
mindazok közössége, akiket a törté-1 delete L 
nelem a közös szenvedések, harcok I hadsereg csapatainak elelmezé- 
és állásfoglalások a kultúra és er-lsére vonatkozik. .
köles sajátos, más közössége t«ie |szociális alapelvehiek jnegfele- 
megkülönböztethető közösségé 1— ,1-------- ’ -

ruha jó és simul a nép alkatához, az a tisztek, altisztek es |, v,™. lstvAn

igazgatót, Baakay Ferenc 
pétrzügyigargató helyettest, 
András püspöki titkárt.
lAjos váróéi tanácsnokot, 
István éa Balogh KAlniin föspAm- 
vevő helyetteseket, Polgáry István.

a“‘köztó^asági'‘’fasÍsziatI,ol0ry Í1‘^ióí’ fö!r
•• • - Ibirtokosokat, a gazdaiarsadaloin jzii-

Az Új uraloml”1,03 tagját. A kir. pónzügyigazgató-
• .l.-ág, a városi adóhivatal, a forgalmi 

„„ for-líően a rendelet megszünteti azj1 karát, a pénz-
máTt. ju állam szervezett nép, a Jog eddigi tárrodalm!' élőkSge^ ”«•
és szokásrendszer ruhájában. Ha alugy intézkedik, llOgj a JÖVODt*:] 
ruha ja és simul a nép alkatához, azla tisztek, altisztek és katonák I • í1 .
illető nép jól érzi magát benne, el-1 Ugyanolyan élelmezést kapja-t ^tal kí^ oMnlin'' V Z 
enkező esetben azonban a nép szem-I nak. ílltak dís/őrv.ú.ót’''

be kerül az állammal, ekkor kezdőd-! — Az autószeinüveg mint! =■ '
nők a szabadságharcok és forradal- ‘lenied "
mák. A nemzet lelkiközösség, a népItapasztalatok azt bizonyítják,! ■
tagjainak valóságos testvéri, közös-Ihog.v a légitámadások alkalma-1 
sége. A népbe beleszületik az em-li “
bér, az államnak parancsszóval válik]a védőszemüvegek 
tagjává, de a nemzetbe bele 
nőni.

A délelőtti program 
értékes előadásával ért véget, 
után került bezárásra a konferencia, | ti meg, 
mely egyben a népfőiskola záróiin- gaija, kuuuyes/.u, ;■«»««* ^““’|lárda gyászdalni mellett clföLlcltck 
nepélye is volt. Ezt az ünnepséget | rasztja, megduzzasztja es szem-l jt0pOíaí5j 
szavalatok, dalok és beszámolók tét-1gyulladást okoz. A védekezés-] 
ték tarkává. |nél igen jól beválnak az autó-| Oláh József cipészmester 84

Érte itat órakor tartota a soli Deo|szemüvegek s így mindazok újévében elhúnyt. Temetése ma 
Gloria Diákszöveség helyi csoportjaIszemüvegek, amelyek az arc- délután 2 órakor lesz Közteme- 

Iközgyűlését, melyen Törő István |bőrhöz tapadó szemvédőburok-jtő alagsori ravatalozójából. La­
ka) vannak ellátva. |kás: Jókai-utea 10. Temetését

— Hétfőn hajnalban földrengés I Bartha vállalata végzi. 
yacpicDíORORQBOiCDRCDRCDBCJBCDacDRoacDacaa jvolt Horvátországban. Az Országo-1 Nagy Mária Magdolna 12 11A

1 Földrongésvizjsgáíó Intézet kéezülé-1 napos korában elhúnyt Teme­
kéi hétfő hajnalban 3 éra 4 perejtése ma délután fél 4 órakor 
45 másodperekor jelezték a horvát-|lesz a Köztemető díszravatalö- 
országi földrengést. A földmozgás jzójából. Elhúnytát Nagy BéllJ 
Budapesten io percen át tartott. |és neje, Koczka Jolán cziile n 

Iaz inga maximális kitérése 14 mii-1kívül nagyszámú rokonság gyá- 
lírnéter volt. Az intézethez érkezett |szolja. Temetését Bartha válla- 
jelentések szerint a rengést Készt-1 l.'lta végzi.
helyen, Kaposvárott ós Lentiben is| j{. Nagy Ilona Róza 2. évében 
érezték. jelhúnyt. Temetése ma délután"

— Új tanfolyam kezdődik]órakor lesz Köztemető 3. szálúit 
december elején a Simái Mag-1 ravatalozó terméből. Lakás: 'Ki- 
dolna és Sip’kovics Béláné Sle-|niz81-utea 43. Temetését Barthv 
zák Mária gyorsíró-, gépíró- éid vállalata végzi. 
szépíróiskolájábanJ Piac-utca 73] 
Előkészítés államvizsgára. Vi-j 
dékieknek vasúti kedvezmény.
Telefon : 
tank. kir. főig. eng. szám 
—1943—44.

— Főbelfitte burú|jüf az orosházi 
..Teli Vilmos". Orosházán némileg 
módosul! formában megismétlődött 
Teli Vilmos almalelövési esete.
Vilmos tudvalevőleg tudott par-an-1 “

Ic.solni idegeinek és lelőtte fia fejéről] ’ J , 
az almát. Nőm így állt azonban ~ a|^* 
lövésztudománya az orosházi T. .1, 
Vilmosnak. Kovács Miihálv 20 íves 
hódmezővásárhelyi fiatalember 
Orosházán járt Rucz János festék-! 
kereskedésében. ;..... 1 *
látott megbeszélése közben fogadtak: 
egymással, hogy Rucz. lelövi Kocsis 
fejéről a kalapját. Nyolc-tíz. lépés­

itől adta le a lövést hossz.as célzás 
jegyet l>"-jU|án légpuskájával Rucz, ez azon­

ban nem sikerült, mert a golyó Ko­
csis fejébe fúródott. A mentők be­
szállították a szerencsétlenül végző­
dő fogadás nyertesét a vásárhelyi 
kórházba, ahol ápolás alá vették. A 
vizsgálat megindult Kocsis állapota 
nem életveszélyes.

termei- 
meg a 
iráuyí- 
részve­

nyug
Futó 

dr. SzúM 
Nónxéthy

ló ói Teleki László és Papp Béla értékes előadásai ar 
debreceni református Ifjúsági körzeti konferencián

Hatalmas ifjúsági seregszemlét tar­
tott vasárnap a debreceni református 
egyház misszió bizotteága. g napon 
fejeződött be a három hetes KIE- 
LOK népiskolai tanfolyam, az ifjú­
sági vezetőképző hét ée az egyetemi 
ifjúság őszi csendes napjai.

Az ifjúsági konferencia tagjai 
reggel nyolc órakor gyülekeztek a 
Kollégium udvarán, melynek 
ben fél 9 órakor kezdődtek 
biblakörök Pokol Béla se-lor 
tasával. Ennek végeztével a
vők átvonultak a Nagytemplomba 
ünnepi istentiszteletre, melyen Ta­
más Ferenc egyházkerület! előadó 
mondott beszédet „A lélek ajándéka 
a lelki hajlék" címen.

Délelőtt 11 órakor került sor dr. 
gróf Teleki Lászlónak, a kxe or­
szágos elnökének előadására, melyet 
igen nagy érdeklődés mellett tartott 
meg a Kálvin-térl gyülekezeti erem­
ben. Teleki László gróf fejtegetései­
ben foglalkozott az ifjúság „élni vá­
gyásával“. Megújulást csak az is­
teni Igazságok által lehet megtalál­
ni — mondotta. — s erre saját éle­
téből hozott fel példákat. Nem azért 
örül életének, mert nagyszerű neve­
lői és egyéb adottságoknak van bir­
tokában. Azóta van értelme életé­
nek, mióta rátalált az isteni igaz­
ságokra. Majd külföldi utazásairól 
beszélt, melyeken az eszközöket meg 
szerezte erre, örömének adott kife­
jezést, hogy KIÉ mozgalom 
éves, sok ifjú magyar lelket 
tett nijá. Végül foglalkozott 
ujhodott lelkit Ifjú életével.

Dr. Teleki László gróf eióadásá I egyetemi tanár elnökölt.

hatvan 
terem- 

a meg-

tudományos ülését. A 
következő: Bernuta- 
Balázs: Petefészek 
Wertheim - műtétek

.7.

városi hajónk 
A ravatal felett 
lelkész, mondott

gyás.iiniát. Az
he-

I emelkedett szellemű
linia után 4 lovas gyászkocsira

vaf ioen jó szolgálatot tesznek rY“z,^k “ k°por?'’t e’ " kí" 
. ____ i. a nientési I" " k k * lelkéss ű iabb

keni munkálatoknál, az összeomlott ^i.n dr s-.nb-
és égő épületek por- és füsttel-tanácsnok léptüt. , rfrh„? e* 

Papp Béla bőjében. A por ks, de különösen“ ' cn a’” "i "
Dél- a füst nemcsak a látást nehezí- , ”“lű/ia "övében mundet ’ hanem a szemet is iz- n ko^r»t felett v

upxu^oia ^toliulIgatja,“köimyeszti, hamar kifá-|“b^d ;>'An » d«
Ezt az ünnepséget I rasztja, megduzzasztja és szem-

Tiszántúli Madárvédelmi 
összejövetelét nem decem- 
hanem 2-án, 
ómkor tartja 

termében.

csütörtökön
Páll- 
a’ka-Ez.

— A Debreceni Orvosegyesiilet de­
cember 2-án, csütörtökön! délután 
hat órakor a belklinika tantermében 
tartja XVIII. 
tárgysorozat a 
tás: 8zendrei 
vissza ültetése
kapcsán. Előadás: Pastinszky István: 
Allergiás hólyag- és húgyesőhurut. 
Dorogi Lajos: Sebészeti tapasztala­
tok a Székelyföldön.

— Magyar Élet-párti illések 
Hajdú vármegyében. Vasárnap 
Hajclúdorogon László Béla vár­
megyei központi MÉP-titkár 
választmányit ülést tartott. Fel­
szólaltak B. Papp György köz­
ségi párttitkár és Rácz István 
községi pártvezető. Ugyanak­
kor Horváth Pál kerületi szer­
vező titkár Mikepércsen tartott 
pártvezetői értekezletet.

— Sok a légoltalmi kihágás 
Debrecenben. A debreceni' 
rendőrség, mint rendőri bünte­
tő-bíróság a múlt héten több 
mint 100 egyént vont felelős­
ségre, mert az elsötétítési ren­
delkezéseket nem hajtották sza­
bályszerűen végre. 20—100 pen­
gős büntetésre ítélték a kihá­
gást elkövetőket.

— A Magyar—Btiigäi Társaság 
összejövetele. A Magyar—Bulffár
Társaság december 2-án, csütörtökön 
este háromnegyed 8 órakor a Gamb- 

különtermében összejövetelt
Szabó 

egyetemi m. tanár előadást

rinus 
rendez, amelyen dr. váradi
Miklós

— Rabolt az elsötétítés alatt. 
A pestvidéki törvényszék mint 
rögtönítélő bíróság hétfői' tár­
gyalásán Barsi József 18 éves 
kifutót az elsötétítés ideje alatt 
elkövetett rablás bűntettéért 10 
évi fegyházra és 10 évi hivatali 
és politikai jogvesztésre ítélte. 
A kifutó Dunaharasztin megtá­
madta Töpper Lajos mérlegké­
szítőmestert, leütötte és el akar­
ta venni nagyobb összeget tar­
talmazó pénztárcáját, de téve­
désből azt a tárcát vitte el. 
amelyben csak iratok voltak.

— A
Egyesület 
ben 1-én, 
délután 6 
söröző kül&n
lommal dr. Nagy Jenő ügyvezető 
elnök számol be nyári utazásairól a 
ináramarosi havasokban, a magas 
hegyvidéki őserdők állatvilágáról, 
sasokról, farkasokról, medvékről. 
Az alsódunai. és drávafoki ártéri ős­
erdők állatvilágáról, gém és kócsag­
telepekről, Európa utolsó ilynemű 
természeti látványosságairól. Tag­
jainkon kívül szívesen látunk min­
den vadászembert és természetked- 
volőt. Elnökség.

— január 1-től új motalkerendelet 
lép életbe. A kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszternek a Budapesti 
Közlöny vasárnapi számában megje­
lent rendelet® szerint a pénzügyi 
hatóság 1944 január 1-től kezdve 
négyhavonként adja ki a motalkó- 
jegyeket. A jegyek személy gépjár­
művek és bérautók számára három­
féle alakban készülnek, aszerint, 
hogy a beépített motor hengerűrtar­
talma 1000 köbcentiméterig, 1001— 
2000-ig terjed-e, illetve meghaladja 
a 2000 köbcentimétert.. A személy­
gépjármüvek a felsorolt csoportok 
szerint 10, 15, illetve 20, az autó, 
taxik és bérautók 25, illetve 30 li­
ter motalkóra kapnak 
vonta. A teherautógépjárműveket é' 
autóbuszokat, négy csoportba soroz­
ták. aszerint, hogy önsúlyuk legfe'- 
jebb 100O, 1001—2000, 2001—30o0 
ki’ogramm, illetvo meghaladja a 
3000 kilogrammot. Havonként és 
csoportonként 20, 30, 40. illetve 00 
liter motalkóra adnak jegyet. A 
motorkerékpárok jegye havonként 5 
literre szól. A segédmotoros kerék­
járok az év páratlan.izámíí hónapjai­
ban 3, a pírOSszáműakban 2 liter 
motalkóra kapnak jegyet. A MA- 
TEOSz tagjai részére kizárólag a 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszter ad havonként 250, 100, 50

25 liter motalkóra. szóló jegyet. A 
motalkójcrrvröl a hatóságoknak pon- 
tos számadást kell vezetniük. Az. új 
■endelet 1944 íanuár 1-én lép ha- 
tálvba.

A debreceni kir. jbíróság, 
22_ 53 Debreceni I mint telekkönyvi hatóságtól.

. 554819795—1913. tkszám. 6. 3711—1939 
1 ÁRVERÉSI

HIRDETMÉNY-KIVONAT
Kir. kincstár végrehajta'opak 

iiuuv • Tlieszcn Hugó végrehajtást szenye 
' yep I dó ellen indított végrehajtási ügyé 

Iben a telekkönyvi hatóság a végre
i árverés! 694 P 06 f tőkekö- 

. -etelés és járulékai behajlása végett 
■y(qi|a debreceni kir. járásbíróság terű 

‘létén levő, a Debrecen sz. kir. véri}* 
ban fekvő s a debreceni 2021 sí. 
tkvi Kelétben A I. 1—2, 5230. 5231 

' *nu^;Xnd«vér£Tvi hrsz. alajl felvett Thieszen Hugó neA kereskedővel folyj á]]ó 4g 5J nMS] 
területű Deinbinszkv-utoa 28. alatti 
házra és szőlőre őzv. Thieszen Her 
matiné szül. Kcilbac.li Mária javára 
C, 3 sorsz. alatt bekebelezett holtig 
tarló haszonélvezeti jogúnak épség 
ben tartás« melleit 5000. P kikiál 
tási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi december hő 
28, napján d. e. 9 órakor a telek 
könyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben Deák Ferenc-titea 17. szám 1 
njló fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokul, 
ha a Danko Temetkezési Vállalat 
kéri az árverést a kikiáltási ár felé­
nél, ha 'a kir. kincstár kéri az árve­
rést 2615 P-nél alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Bánatpénz a k:KÍáltásí ár 10 szá­
zaléka, auiel/et a magasabb igére* 
ugyanannyi százalékára kell kiegé

Luxemburg
Mérsékelt

Sybill. Mun-

SZlNhAé
SZÍNHÁZI MŰSOR :

November 30, kedd: 
grófja. Tisztviselőéit, 
helyárak.

December i, szerda: 
kiselőadás,

December 2, csütörtök: A Mau- 
derley-ház asszonya. B) bérlet.

KAMARASZ1NHÄZ
A DÉRI-MÚZEUMBAN 

November 30. kedd: H» m' 
"elébredtluk

Dehrncen
Ján

1943 április hó 7. ni>p

Dr. Deák ah. jbfró
A kiadóiéin hiteléül: Nemes ki 

adó h. '



OEBRICZENI IBSÍG HAJDUFOLO
fűlt nm.mhur -f'i R-frld

SPORT
Értékes pontot szerzett a DVSC Kolozsvárott

\ s< A< 1:1 ÍO:O|
Ltokban remem acuIuur L». jd> 

. t •' S( pontot hot el K 
'áriul \ Kuio/s\ár otthonában 
ugyan rendkívül veszélye* cilenté: 
es még neoi kapót: k:. a debrece­
niek idegenben eddig ujcg nagyon 
gyengén szerepeltek A csapat azon 
ban a DIMÄVAG eilen uapuii .p» 
tormát mutatott e> am. a <gurvm- 
(1 elegebb volt, úgy látszuf ht»gy a 
csatársor i> rendbejött. így az. un 
vkerüit a debrecenieknek a kuioz- 
ári pontszerzés, amit nagyra ♦ keil 

értékelnünk azért is, mrrf. a Kolon 
\ár jelenleg a második helyen áh az 
XB-bcn. közvetlenül a Nagyvára*! 
után, két tiszta ponttal megelőzte a 
harmadik helyezett Gammát.

A mérkőzést a debreceniek ju ’ak 
'.kasa! tudták döntetlenné tenni <s 
így megszerezni az egyik pontot. \/ 
e:sö félidőben a DVSC támadt -öb 
bet, de min sikr j. -ezetést szerez- 
ni A második 'in. közepén sike 
rülf h kolozsvári. egygólos vezet'* 
'él kiegyenlíteni, ekkor védelembe 
vonult a csupa1 és sikerrel állta • 
hátralevő időben a kolozsváriak 
m o megújuló támadásai!

A két csapat az alábbi öss/eáhi- 
'asban vette fel a küzdelmet,

DVSC ■ Kvskcnv C.sokay R. 
Nagy Zilahy, Meder. Orosz 
sznbó Tisza Szilágyi. Mes er. Sid-

Koiozsvái Márki S/.aiiks/.*«»- 
\ as.s Pali. Szántai Csákány 
Farkas Kovács Váczi Radnai. !'••! 
uay

AZ ELSŐ I Él.tDÜBEX NEM ESIK 
GÓL

A mérkőzés v lejen mindjárt a 
DVSl. kezd támadásba. Néhány jó 
helyzetet kihagynak a debreceni 
csatárok, vagy pedig a kolozsvári 
védőknek sikerül -közbelépni, sid'ik 
es Szi ágyi veszélyeztetik a 
vári Kapiq leggyakrabban A félidő 
vége felé Sz-abó. majd 'I-szy kein 
jó he'yzetbe. de gólt egyiknek sem 
sikerül rúgni. A kapu mellé ju' < so 
kai 20 méteres bőm ha szabadrúgása 
\ A kolozsváriak csak szórványo 
san támadnak. ebben a tél időben 
nxMrozottan a DVSC volt fölény 
ben.

Szünetben Móré edző biztatja a 
sapahjt. hogs öbbet és bálrubhau 
Őjjvnek kapura. Megbeszélik a nra- 

• udik f4’.időben dk;’niazuudo takt '- 
kút.

A második* te j időt a kolozsváriak 
»ainadásui vezetik be. I gv látszik, 
szünetben kiadták az u ásítást. húg} 
mindent bele, a kolozsvári támad:» 
sok egymásután gördülnek <•> mar 
a 6. percben eredméuvések E. 
csapat balszélsője. Tol na v elhi| • 
beadását a kolozsvári közrpcsatar. 
Váezi a hálóba fejeli Vezet a k" 
'ozsvúri csapat és a vcze’es után >*' 
nkább ő marad tűn adásba. \ mer 

kőzé.snek ezen a néhány sorsdöntő 
percén a debreceni védelemnek niin 
dent meg kell lenn*, uehogv g<d| 
kapjon és a kétgólos vezetés letörje 
a csapatot. A 27. percben pedig vá 
raüanul az egyenlítő gól is ineg'zü 
telik. Kolozsvári támadás után M's 
jer Szabónak vág előre egy Imsszú 
labdát, a szélső néhány lépés* |cs/ 
vele és aztán mintegy 20 mét< -rr<>- 
meglövi a labdát, ami mintha zsinó 
ion húznák, vágódik a felsősnrokba. 
Kiegyenlített a DVSC.. alig húsz perc: 
van hátra á mérkőzésből, most már 
a legfontosabb, tartani az ered 
menyi. A csapat egészen védelembe 
vonul, a két ftsszekö ő is hátrahúzo- 
d’jk. sőt még néha az előretolt csa­
tárok közül is hátramegy valame­
lyik segíteni. ha kell. A védekezés­
nek meg is van az eredménye. a 
nyomasztó kolozsvári fölény ellené­
re sem sikerül a hazaiaknak a győz 
fes gólt megszerezni

dv.rm. KuiOnbc., az - >su télid oben 
■ -»bb voq a 1A m es ha néhány 
na^y helyzetét ekkor gólra unja 
váltani, akkor máskép is leheléit 
volna. Röviden : a koíoz.sváinem 
panaszkodhatnak a balszerencsére.

A debreceni csapat minden tagja 
megtette a kő élességét. Keskeny, 
tiki néhány hónap’ tartalék skodas 
uíuu ismét az első csapatba Leni t 
bvbizonyitoitu, hogy itf is íuvgáuja 
a helyét. Pompásan védett és a dön 
Ivtienben nagy része van. A kél hát­
véd közül B. Nagy volt a jobbik, u 
fedezetsorban Nags II, a c.*aiársor- 
ban Sidlik. szilágyi < s szabó h sor­
rend. A kolozsváriak legjobb embe 
ie Murky Toinay és Viczi voltak.

H.A I POM A X AGYA AR AI» 
El ÖNYE

Az NB ben akadt néhány m« gú - 
pc'és. A Ferencváros szegedi verese 
ge nem meglepetés, hiszen vidéken 
nem szoktak győzni a zöld fehérek, 
de annál inkább az a Csepel hatal­
mas arányú veresége a sereghajtó 
Elektromostól. Meglepetésnek szá­
mit a DVSC kolozsvári eredménye

Eredmények SalBTC Szolnok 
ő:0 <2:0 . EleK'iomos--Csepel 5:1 
Diósgyőr -líjvidék 2:2 (1:1 . SZVSE 
l'erencváros 1:0 1:0 . Nagyvárad - 
B.SZKR 1’ 2 0 '1:0,, Gamma Kispest 
3:1 <10.

SPORTHÍREK

AZ XB Állasa

1 Nagyvárait 12 30:13
2. Kolozsvár 12 24:19 16
3, Gamma 12 21:17 l-l
1. Kispest 12 33:28 14
5 SalBTl 12 27:24 13
6 SZVSI 12 27:21 13
7. Ferencváros I t 27:16 11
8. Vasas 12 21:22 1 l
9. Jílektromo. 12 29:36 11

10. DVSC 12 16:24 11
11. l'jpes! 12 39:27 to
12. Csepel 11 24:24 10
13. l’jvidék (2 18:24 10
14. BESZKlt f 12 25:31 9

17. DIMÄVM, 12 18:32 9
16 ■'zolno-k 12 20:30 7

AZ EGYIK PONT MEGÉRDEMELT

Mérkőzés után reálisan állapitol­
la meg Móré edző, hogy u <ÍÖn|o|len 
eredmény igazságos. A kolozsváriak 
többet támadtak, valamivel több 
helyzetet is dolgoz ak ki. d< a hely­
zeteket góllá ,;s kel értékesíteni, 
fbben pedig m»-gakadálvozta a ko

• zsvármktt1 tinó debreceni vé

— Hndeuaéuy. A >
^-uiiau * k b.ketde.' ■<
közhír.é teszem, hogy « ' <;o. *' - 

'■ gu.'guta.l I'i.-'jitsax lto « l*-*-' e- 
vét A->< k -]>o tagok
a törv. hyliate'^ági bi, st>g '*• 

havi rendes ki..:8yu.. sen <
lathis utján botöltetn; If. K. 
Sándor sk po firmest»-r.

C2 • CS> • C^> • ■ CD • o • C3 ■ °

Kereskedők e* iparosok 
tigxelmebe'. December eleien 
ó; 'lu'met tanfolyam kezdődik a 
Német l'udományos Intézet«,.•< 
a kcieskedok '■< parn-ok >Z '- 
imira. Az órák h-tfiin <•-- '*<•- 
törtökön 7 S-itr lesznek. Bis«, 
«ira és beiratkozás december 
2-án. esütöHökön este 7 órakor
• O •C3»C3«CJ«C3»»CJ

j Ni met rudomáin cs I m',. ■> 
izén. Ferenc József-út 22. 11.

r oszerkevlö Feleifi« szerktsxlft ■ 
lir XdC.v Imre Benyovszky ”ál 

Kiadja
Alföldi Sajtrtvállalat Kft

Felelős kiadó
Flalou'h István.

B o e C2 » O • CJ • C3 • • G3 • O • O • Q

apróhirdetések
jNyoiuozó Iroda

János; iuaga«it>>:’«0ozó 
■»izalmasau nyomor- ts 
uiegfigvel. Virág utca 21 
telefon: 2H-78 »

i iá loeay 1 i '■ en a v ol cé» es
•ivomozóirodája vidéken 
s diszkréten nyomoz,

megfigyek Zöldla-u 
1 28 72 714

Betöltendő állás 
nőknek

Azoniialra szokacsniit 
vagy mindeiiest ielxe-
szék, jeíeir'keze. Snno-
nyi -út 19. Ú16

Libatépésre asszon.' fel 
vételik. Baltaz ,r flezs,,- 
iltca 20. ö'k

TLsz,fesége,s. gyermeasze 
rető leány szobalánynak, 
bentlakással felvételik 
Miklós-u, 45. 519

Del) Hírlap kézbesítésére 
asszonyokat, vagy férfia­
dat felveszünk Munkaidő 
déli I ói'iioíl 3 óráig. Jo- 
'enlkezni Fernnc József­
ül >6, szóin, ..Debieezeni 
l'isiig—Hajdú föld" kiadó 
hivatalában lehel egész 
nap. 357

Betöltendő állás 
férfiaknak

Ajánlat Oktatás

Szűrnie bundákat javí­
tok. alakítok, festek Ve­
szek. eladok Kőváty 
szúe^mesfer, püspöki pa­
lota I. 31 v. 9úS

Sinioiiiiy-utia I b. alatt 
Frick Imre tnúköszöríis 
Kések, borotvák és min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszöl ii.

Mrkövek műkőből és ter­
méskőből uiészsalak gyü­
mölcsösök részére és 
pirog salak kerti utakra 
kapható a Debreceni Mu 
kógyuruál, Fiirdö-u. 2.

554 v. v.

ZsírbeszolgáJtafái* gazda 
könyveseknek is sertés 
súgásait, tins pácolást, 
füstölést egy helyen fele­
lősséggel infi'-zi, Pávay 
Ferenc iientesiiie.slei. Sí 
monffy’-u. 2. 432

Háziaaszonyok porszívó 
kölcsönzéssel szőnyeget, 
fáradtságot k í mélnek. 
Bérlétfend,szer. Hasz­
nált. fölött gramoionle- 
mezeket négy pengővel 
veszek Mikulásra zseb­
lámpát. Soltész. Ká.vin- 
tér 2.

Hr. Naménji (iyuláue. 
Szeniendrcy Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
ui tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan 
tehet. Debreceni tan kér 
kir. főig. e«g. száma 
617-1/194 I -42, Vidékiek 
n,k vasúiké- ,-zmény 
B,-i:>v.i,' u t ♦95

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arain, t<ú>l bm 
liáiis ékszerét eladja, mu 
lassa meg Szelecsénv 
óra- és ékszerkereskedő 
nek. Sas-u’ca 2. 60

Csere
Tehéutrúgy at elesel él­
ném szalmáért, .láiiosi-u.
20. szám. Ny

Divatcikk

Gyermek mackók. női 
szvcltcre.k kölese boxott 
anyagból tehet ucinück 
hímzése és monogram^“ 
zása mosható fonállal ké- 
'zinniukak előrajzoliG > : 

Pcflio kézimunka ipará­
ban, Szent Anna-u 10 12

I áiiipaeciiAok. hangulat 
lámpák készítője Tusná­
di Kovács Sándor Debre 
cem Ferenc József-út 16.. 
udvarban. 410

.Aranyat« ezüst nemül, ek 
szereket napiáron vesz
l akács Vin.lóriié. Pia ■ 
utca 56 62

Kölcsönzés

I i»bb mint J000 új könyv 
bői <t.s válogatott iróktoi 
olvashat. Kölcsön-kőin v 
tár. Ferenc József-út 61.

30.)

kikaptak n magyar ökölvívók spa- 
nyolországbnn. A magsai ökölvívó 
válogatott Spanyolországban szere­
peit vasárnap es 12:1 arányú súlyos 
vereséget szenvedeti. A magvar ököl 
vívók közül csak Erdei e»s Torma 11 
'lidntt győzni.

Darai. a debreceni ökölvívó a pe 
helysúlyban vereséget szenvedett 
<;inliugotól. A magyar csapat egyéb 
ként ilyen súlyos arányú vereséiül 
nem érdemelt és ez a vereség ín 
kűhh a pontozóbíráknnk köszmihe-

A magyarok a dönfellent ,s mvk' 
ide me! lék vol-na,

A hét 11-ének tai íaiékoapalúba 
Keskeny került be a DA’SC-ból. \ 
megdicsértek közön (a áljuk még 
Síd Ükéi.

Az országos vasufus ifjúsági bir- 
kozóbujnnksagot vasárnap bouyolí 
i.Iliik ‘.e Budapesten. I.égsúlyban a 
lebreeeni Pásztor harmadik lelt ; 
har-inatsulvban a debreceni Nagy 
-/iatén harmadik váH»Dú)yban
Pás?‘or második : középsúlyúban
Nagy harmadik és félnché?, súlyban 
Domokos második helyet ért el, A 
debreceniek a várakozásnak megfe- 
r őpf) jó] szerepeltek tehát.

Leventebujnokf eredmények. Va­
sárnap két levente-bajnoki mérkő- 
'játszottak a debreceni csoporl 
ban. Debreceniig ti a Balmazújvárosi 
I.E győzött a Debreceni MÄA' Le 
verde eheti í»:l arányban (félidő 4:3i 
Góllövök • Kiss Sándor 3. Dihen Jó­
zsef 2. Süveges 1 illefve Bállá Gyű­
li 2. Fűzi 2 í)ajdúsámsonhan a
Hajdúi»ö.s/()rményi Le győzött a huj 
dúsárnsoni leventék csapata ellen 
2:0 0:0) arányban. Góllövő Juhász 
János és Párr János.

Székely Árpád vezeli vasárnap 
Debrecenben a DVSC Elektromos 
\B mérkőzési. Székely vezette leg- 
” "bb a DVSC—Csepel bajnoki,mér- 
kő’r>t és akkor a közönség és sza.k- 
<’Gők meg voltak elégedve műkő- 
(!• ével. Remélhetőleg mowt is bevált 
la a hozzáfűzött reményeket.

II ázniester gy e r ni ek leien 
s Z« >1 >a -kony há.s la ká sba
felvétetik. Jelentkezzen 
S 10 óráig Bethlen u. 
67. . Ny 1879

Bolti szolga, tanuló fel­
vétetik. Barabás Mihály. 
Hunyadi n. 26. 520

l'irós fiúi vagy férfit ál­
landó munkára felveszek 
Csapó-u. 67. 517

l.upkezbe.sitö férfiakat és 
nőket körzetet kézbesíte­
ni. jó fizetéssel azonnal- 
ra felveszünk Jelentkez­
ni egész nap tehet a Deb- 
reczeni Újság Hajduföld 
kiadóhivatalában, f’iac-u 
56 szám Vármegyeháza 
mellett. 98Í10vv

Állást kereső 
férfiak

Mérlegképes könyvelő,
kalkulációban jártas cl 
helyezkedne. Megkere
súsf ..Keresztyén mérleg' 
jeligére kiadóba kér

48-1

Napszámosokat felve­
szek. Krisch kály'uásme.s- 
ter, Ispotály-tér 1 sz.

506

Bútorozott 
szoba

Kizárólag magányos úri 
nőnek bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott fürdő­
kád. nnss'ifazék eladó. 
Varga-utca 7 szám Xv

Értesítem a m fiszlelt 
vevőiméi, hogy az új fes­
tő kollekció megérkezet1. 
Szebbnél szebb henger és 
sablon minta áll a ieslö- 
mester urak rendelkezé­
sére. Zománc-, olaj és 
porfesték árukkal min 
den mennyiségben szin­
tén állok rendelkezésre 
és szíves pártfogást ké­
rek Mestciné Moposloi- 
pályi-üt 88, 47?

Bőrtalpú női 39-es léiéi 
pók. hócipők és ridiküiök 
eladók. Megtekinthető : 
Varga u. 43 szám, d. e 

12-ig,

löukretr.szí értékes sző­
nyegeit, ha nem használ 
kölcsön porszívógépet, — 
Bérletrend.szer Grumafun 
és lemezkölcsönzés Sol­
tész. Kálvin tér 2. felelőn 
1.2-&>, 267

Bui'oMHH'dókut 40 hektóig 
kölcsön adok, egész sze­
zonra. — Érdeklődni 
Széchenyi’U 91, tő d- 
szmj, egész nap. Xv 1876

Gazdasági 
eszközök

Kereslet

Óeska vasal, fémet, «pel 
a leem’igasabb á,ou ve. 
szék, Vasknvits. Pacsirta 
utca 17, Telefon. 26-94 

937

6 személye* aH-ieha evő 
eszköz, készleo-i megvé­
telre keresés Cím a ki­
adóban. 449

Marbafragyál megvétel­
re keresek. József kir. 
herceg-utca 7 Ny

Használt gramofon lemezt 
veszünk, Szendrő Sándor 
zongora gramofon és 
hangszeráru rak! ára Ba|t- 
hványi-u 22 339

Hculesek es lesz.arosiik 
figyelmébe I Csonthulla- 
ii'-kol a legmagasabb na 
niáron veszek Vaskóvits 
Pacsirta-utca 17. sz. — 
Pataion : 26—94. 936

Rádió
Hadiét, bármilyen rend- 
'Z.erűt javít, alakit, épít 
ilcsón garanciával, évii 

z.edcs gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
utca 84. telefon : 32-54 
Vidékieknek «oronkfvül 

673

Finom úridivat cikket, 
szövetet vásároljon Kiss 
úriúivai üzletéből, hol ru 
háit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szabással 
készítik el. Ferenc .József 
ni 16 Alföldi Palota 319

Retiküh. divatövet, túr 
bánt, divatsapká’ nyak 
kenüő’ divatkcudől. Pej 
riktől,. Ferenc József-út 
2."> 378

Burk e.sztyiik. retikülök. 
melltartók cipőstorítók 
rínom kivitelben Kapha­
tók Bőr István kesztyűs* 
nicsiernel. Ferenc József 
ul 20 (Városházai «320

Bútor
«Minek a fényes kirakat 

»Luithor Olcsóbban vásá 
roihat mindenféle lakbe* 
rendelési tárgyat udvari 
búim iizletembe.il. Piac u. 
71. sz. 1966

krnienvfa háló. ebédlő 
kredenc a.ntik íróasztal, 
nagy tükör, nagy asztal 
eladó, Komlóssy-út lő, 

515

Hasznait bútorokat, iro 
dai berendezést. wert, 
heim kasszát, üzletbe re i« 
dezést. magas áron v» 
szék. Verő. Csapó-u 10 

298 v <

Eladó ház

Hazak, házhelyek Debre­
cenben. Derecskén. Náná 
son. Barándun eladók 
Váradlakarék. Piac-u. 43 

487

MezogazdaÄagi gépeke; 
eszKÖzöket. alkatrésze­
ket bármilyet vesz, él­
űd. 'agy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-ulcn 
41 Telefon: 26 19 1874

Gazdasági 
termény

Gyümölcsfák, köszméték, 
rózsák még kaphatók. — 
Ungváry. Kürtös 19. Hú­
sza «laktanya mögött. 338

Dúsa n termő, k ö z c p n a g y 
szemű pöszmétebokrok 
eladók Krisch, Ispofály- 
tér 1. sz. űóő

Eladó ingóság

l.hidó álamnélküli dauer 
gép. Varga-u. 12.. 5. ajtó, 

463

Békebeli 8 és fél méter 
vízmentes ponyva, négy 
kerekű kézi kocsi. Cég 
léd ufea 16. 522

lladú jutitnyos áron 
privátnak I drb keleti 
perzsaszőnyeg körűibe- 
lü)220x320 cm nagyság 
ban. 1 drb magyar per­
zsa kh. 180x210. Megír- 
kiüthető (1. e. 10—1-ig 
délután 2 5 óráig. Cím 
K ■.'■«i'Ii ii II. jobbra.

Xvoiualoti a Magyat 
Nemzeti Könyv- és Lap 
<iadóvállalal Rt. műinté 
Jetének körforgógépér

Igazgató ■'
Somogyi G á k • r

iizletembe.il

